

**ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ**

1^Η ΔΙΕΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗ

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ - ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ - ΔΡΑΣΕΙΣ - ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2013 - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2015

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Ο θεσμός των Συμβουλίων θεσπίστηκε με τον Νόμο 4009/11, ακολουθώντας τα πρότυπα που ισχύουν στα κρατικά, πολιτειακά και μη κερδοσκοπικά Πανεπιστήμια της Ευρώπης και της Βόρειας Αμερικής.

Πρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης είναι ο Ομότιμος Καθηγητής Κλασσικής Φιλολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης κ. Γρηγόριος Σηφάκης και Αναπληρώτρια Πρόεδρος είναι η Καθηγήτρια Εφαρμοσμένης Βιολογίας με ειδίκευση σε θέματα θαλάσσιας Βιολογίας, Τμήματος Βιολογίας, Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης κα Μαρουδιώ Κεντούρη.

Οι αρμοδιότητες του Συμβουλίου είναι στρατηγικού και εποπτικού χαρακτήρα, και περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, την χάραξη στρατηγικής για την ανάπτυξη του Ιδρύματος σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, τη διαμόρφωση της φυσιογνωμίας του στο πλαίσιο της αποστολής του, την ανάληψη πρωτοβουλιών εξωστρέφειας καθώς και τη σύνδεση του Ιδρύματος με την κοινωνία και την οικονομία. Τέλος, βασική μέριμνα του Συμβουλίου είναι η διασφάλιση της αξιοκρατίας, της ακαδημαϊκής ελευθερίας, της αυτοτέλειας και της αυτοδιοίκησης.

Το ΣΙ σύμφωνα με τις προβλέψεις του νόμου αποτελεί ένα από τα τρία όργανα του Ιδρύματος. Επομένως θεωρεί αναγκαία και αυτονόητη την συνεργασία με όλα τα θεσμικά όργανα του Πανεπιστημίου Κρήτης, ώστε να τεθούν, από κοινού, οι στόχοι για το Ίδρυμα και να καταστρωθεί η στρατηγική για την επίτευξή τους. Στα δύο πρώτα έτη λειτουργίας του, το ΣΙ θεωρεί ότι κατόρθωσε να διασφαλίσει ένα κλίμα αγαστής συνεργασίας το οποίο αντιστάθμισε εν μέρει την έλλειψη υποστήριξης από την Πολιτεία και τις άστοχες παρεμβάσεις της στο «αυτοδιοίκητο» των Πανεπιστημίων.

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Μετά τις εκλογές για την ανάδειξη των Εσωτερικών Μελών με ηλεκτρονική ψηφοφορία στις 5 Νοεμβρίου 2012, τα Εσωτερικά Μέλη εξέλεξαν τον Πρόεδρο και τα Εξωτερικά Μέλη του Συμβουλίου στις 13 Νοεμβρίου 2012. Το Συμβούλιο συγκροτήθηκε σε σώμα στις 17 Δεκεμβρίου 2012 ως εξής:

1. **Σηφάκης Γρηγόριος**, Ομότιμος Καθηγητής Κλασσικής Φιλολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης, ως Πρόεδρος.
2. **Κεντούρη Μαρουδιώ**, Καθηγήτρια Εφαρμοσμένης Βιολογίας με ειδίκευση σε θέματα θαλάσσιας Βιολογίας, Τμήματος Βιολογίας, Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης, ως Αναπληρώτρια Πρόεδρος.
3. **Αρταβάνης- Τσάκωνας Σπυριδών**, Καθηγητής Βιολογίας του Κυττάρου στο Πανεπιστήμιο Harvard των Η.Π.Α. και Καθηγητής Βιολογίας της Γενετικής του College de France, εξωτερικό μέλος.
4. **Γκλαβάνης Παντελής**, Καθηγητής Πολιτικής Οικονομίας της Ανάπτυξης & Μέσης Ανατολής στο Αμερικανικό Πανεπιστήμιο του Καΐρου (Αίγυπτος), εξωτερικό μέλος.

5. **Δαφέρμος Κωνσταντίνος**, Καθηγητής Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Brown των Η.Π.Α., εξωτερικό μέλος.
6. **Ηλιόπουλος Ιωάννης**, Ομότιμος Καθηγητής Θεωρητικής Φυσικής της Ecole Normale Supérieure, Παρίσι, εξωτερικό μέλος.
7. **Θερμού Κυριακή**, Καθηγήτρια Φαρμακολογίας, Τμήματος Ιατρικής, Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Κρήτης, εσωτερικό μέλος.
8. **Καλοκαιρινός Αλέξιος**, Αναπληρωτής Καθηγητής Γενικής Γλωσσολογίας, Τμήματος Φιλολογίας, Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης, εσωτερικό μέλος.
9. **Καστελλάκης Ανδρέας**, Αναπληρωτής Καθηγητής Ψυχοφυσιολογίας, Τμήματος Ψυχολογίας, Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης, εσωτερικό μέλος.
10. **Κυλάφης Νικόλαος**, Καθηγητής Αστροφυσικής, Τμήματος Φυσικής, Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης, εσωτερικό μέλος.
11. **Λιονής Χρήστος**, Καθηγητής Γενικής Ιατρικής & Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Τμήματος Ιατρικής, Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Κρήτης, εσωτερικό μέλος.
12. **Ματθιόπουλος Ευγένιος**, Αναπληρωτής Καθηγητής Ιστορίας της Τέχνης, Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης, εσωτερικό μέλος.
13. **Μόλχο Αντώνιος**, Ομότιμος Καθηγητής Ιστορίας του Πανεπιστημίου Brown των Η.Π.Α. και Ομότιμος Καθηγητής Ιστορίας του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημιακού Ινστιτούτου που εδρεύει στη Φλωρεντία, εξωτερικό μέλος.
14. **Σπαντιδάκης Ιωάννης**, Αναπληρωτής Καθηγητής, Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, Σχολής Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Κρήτης, εσωτερικό μέλος.

Η συγκρότηση του πρώτου Συμβουλίου Ιδρύματος δημοσιεύτηκε στο υπ' αριθμό 37/1-2-2013 ΦΕΚ του Υ.Ο.Δ.Δ.. Η θητεία του λήγει στις 31.08.2016, σύμφωνα με το υπ' αριθμ. 73/22.2.2013 του Υ.Ο.Δ.Δ., στο οποίο δημοσιεύθηκε διορθωμένο το το υπ' αριθμ. 37/1.2.2013 ΦΕΚ, ως προς την ημερομηνία λήξης της θητείας. Το ΣΙ λυπάται για την επιλογή των φοιτητικών συλλόγων να μην εκλέξουν εκπρόσωπο σε αυτό.

Στις 23 Μαΐου 2015, ο Καθ. Χρήστος Λιονής υπέβαλε την παραίτησή του από τη θέση του Εσωτερικού Μέλους του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης προκειμένου να υποβάλει την υποψηφιότητά του για τη θέση του Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Κρήτης. Ο κ. Λιονής υποβάλλοντας την παραίτησή του ανέφερε ακριβώς: *Είναι αλήθεια ότι υπήρξε προβληματισμός για μένα. Θεώρησα πολύ σημαντικό να επιλέξω ποιόν από τους δύο θεσμούς θα υπηρετήσω, ήταν δύσκολη η απόφαση αλλά τελικά προτάθηκε η υπηρεσία μου στην Ιατρική Σχολή για πολλούς και διαφόρους λόγους, τους έχω αναλύσει σε ένα κείμενο το οποίο έχω στείλει στους Καθηγητές της Ιατρικής. Η θητεία μου στο Συμβούλιο του Ιδρύματος ήταν μια πολύ σημαντική εμπειρία για μένα, αποκόμισα εξαιρετικές εντυπώσεις και υπογραμμίζω την ευγένεια όλων των μελών που πραγματικά, έξω και μακριά από κάθε διαφορετική αντίληψη ή προσέγγιση σε θέματα θεσμών αλλά και ιδεολογίας, νομίζω ότι ανέδειξαν ένα εξαιρετικό πρόσωπο και νομίζω ότι η ομογένεια του Συμβουλίου είναι εξαιρετική και καθοριστικός παράγοντας, κατά την δική μου γνώμη, για την επιτυχία του. Λυπάμαι που θα αποχωρήσω, θεώρησα ότι έπρεπε να κάνω αυτή τη κίνηση εκ των*

προτέρων και ανεξαρτήτως του αποτελέσματος των εκλογών Κοσμήτορα στην Ιατρική, και περιμένω την δική σας απόφαση για αν υποβάλω την υποψηφιότητά μου, δεν θα ήθελα να την υποβάλω πριν έχω την αποδοχή του αιτήματός μου από εσάς. Είναι τυπικό αλλά και ουσιαστικό για μένα. Με αυτές τις εξηγήσεις και αφού σας ευχαριστήσω ξανά για την βραχύχρονη αλλά ουσιαστική εμπειρία θέλω να σας ευχηθώ κάθε επιτυχία στο σημαντικό έργο που επιτελείτε γιατί το Συμβούλιο το χρειαζόμαστε όλοι μας, η Κοσμητεία, οι Σχολές, τα Τμήματα και είμαι βέβαιος ότι θα επιτύχετε στο έργο σας σε μία πολύ δύσκολη εποχή.

Το Συμβούλιο ομόφωνα εξήρε την έως τότε προσφορά του κ. Λιονή, τον ευχαρίστησε και αποδέχθηκε την παραίτησή του ώστε να του δοθεί η ευκαιρία να υποβάλει την υποψηφιότητά του για την θέση του Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας και να υπηρετήσει το Πανεπιστήμιο Κρήτης από αυτή την πολύ σημαντική θέση

Σύμφωνα με τον Ν.4115 (ΦΕΚ24/301/2013) άρθρο 34 προστίθεται στην παρ. 13 του άρθρου 8 του ν. 4009/2011 (Α'195), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το ν. 4076/2012 (Α'159), νέα παράγραφος 13Α ως εξής:

«13Α. α. Το Συμβούλιο λειτουργεί νομίμως αν κάποια από τα μέλη του εκλείψουν ή αποχωρήσουν για οποιονδήποτε λόγο ή απωλέσουν την ιδιότητα βάσει της οποίας εξελέγησαν ή ορίστηκαν, εφόσον, κατά τις συνεδριάσεις του, τα λοιπά μέλη επαρκούν ώστε να υπάρχει απαρτία.

το Συμβούλιο του Ιδρύματος **λειτουργεί νομίμως** διότι κατά τις συνεδριάσεις του, τα λοιπά μέλη επαρκούν ώστε να υπάρχει απαρτία και δεν υπάρχει θέμα αντικατάστασης (απαιτούνται 8 παρόντα μέλη για απαρτία επί συνόλου 13 μελών μετά την αποδοχή παραίτησης του κ. Λιονή). Η απόφαση διαβιβάστηκε στον Υπουργό Παιδείας ο οποίος εξέδωσε διαπιστωτική πράξη (Αριθμ. Φ.120.61/25/119519/Β2/29-7-2014, ΦΕΚ500/14-8-2014) τροποποίησης της αριθμ. πρωτ. Φ. 120.61/10/11490/Β2/28-1-2013 (Φ.Ε.Κ. 37/1-2-2013 τ. Υ.Ο.Δ.Δ., ΑΔΑ:ΒΕΥΤ9-Υ6Β) περί συγκρότησης του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης κατόπιν της παραίτησης του Χρήστου Λιονή. Κατά τα λοιπά ισχύει η αριθμ. πρ. Φ. 120.61/10/11490/Β2/28-1-2013 περί συγκρότησης του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης (Φ.Ε.Κ. 37/1-2-2013 τ. ΥΟΔΔ) διαπιστωτική πράξη του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού σύμφωνα με το νόμο 4009/2011 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ

Το Συμβούλιο Ιδρύματος του Πανεπιστημίου Κρήτης στην 4η συνεδρίασή του στις 17/6/2013 συγκρότησε τις παρακάτω Επιτροπές/Ομάδες Εργασίας, προκειμένου να εργασθούν συστηματικά πάνω στα παρακάτω θέματα και να εισηγούνται στο Συμβούλιο. Το έργο των ομάδων συνοψίζεται παρακάτω.

1. **Επιτροπή για Οικονομικά Θέματα:** Α. Καλοκαιρινός, Μ. Κεντούρη, Ν. Κυλάφης.
2. **Επιτροπή Εξωστρέφειας, Σύνδεσης με την Κοινωνία και την Οικονομία:** Α. Καλοκαιρινός, Χ. Λιονής, Ι. Σπαντιδάκης.
3. **Επιτροπή για Εκπαιδευτικά και Ακαδημαϊκά Θέματα και Εξεύρεση Πόρων:** Π. Γκλαβάνης, Κ. Θερμού, Α. Καστελλάκης, Χρ. Λιονής, Ι. Σπαντιδάκης.
4. **Επιτροπή Οργανισμού και Εσωτερικού Κανονισμού ΠΚ:** Κ. Θερμού, Α. Καλοκαιρινός, Κ. Κεντούρη, Ε. Μαθιόπουλος.
5. **Επιτροπή θέσπισης κριτηρίων για έγκριση ΠΜΣ με δίδακτρα,** Α. Καλοκαιρινός, Μ. Κεντούρη, Ν. Κυλάφης, Ι. Σπαντιδάκης.

1. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Η Επιτροπή του Συμβουλίου για Οικονομικά θέματα ήλεγξε και επεξεργάστηκε από κοινού με την Πρυτανεία του Ιδρύματος όλες τις εισηγήσεις για έγκριση Τακτικών Προϋπολογισμών και Προϋπολογισμών Δημοσίων Επενδύσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης με τις τροποποιήσεις τους καθώς και τον Απολογισμό των ετών 2012 και 2013.

Η Επιτροπή συνεδρίασε συνολικά 8 φορές ενώ την 7^η και 8^η Οκτωβρίου 2013 συνήλθε στα γραφεία του Συμβουλίου, ενόψει της συνεδρίασης του τελευταίου στις 8/10/2013, και ετοίμασε εισήγηση, προκειμένου να συμβάλει ώστε το Συμβούλιο να ανταποκριθεί στο γραπτό αίτημα προς αυτό του πρύτανη καθηγητή κ. Στεφάνου «να υποδείξει κατευθύνσεις για την κατάρτιση του προϋπολογισμού 2014, ώστε να τύχει και της έγκρισης του Συμβουλίου. Η εισήγηση της Επιτροπής έχει ως ακολούθως:

« Η Επιτροπή ευχαριστεί θερμά τόσο τον πρύτανη όσο και τον αρμόδιο αντιπρύτανη καθηγητή κ. Τζιρίτα για την προθυμία παροχής στοιχείων και την εν γένει άριστη συνεργασία που υπηρετεί την κοινή μας επιδίωξη για το Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Η εισήγηση της Επιτροπής δυσχεραίνεται από αβεβαιότητες που σχετίζονται με τις αδιαφανείς προθέσεις του Υπουργείου Παιδείας και με την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στο Πανεπιστήμιο από τις πρόσφατες κυβερνητικές πρωτοβουλίες. Ειδικότερα, η μη λειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών του Πανεπιστημίου δεν επιτρέπει τη λήψη ακριβών στοιχείων της τρέχουσας χρήσης που θα αποτελούσαν ασφαλέστερη βάση για τις εκτιμήσεις μας.

Εικάζεται, πάντως, ότι το Πανεπιστήμιο θα υποχρεωθεί σε νέα μείωση κατά 15% του τακτικού προϋπολογισμού του, χρήσεως 2014. Αν αυτό ισχύσει, θα βρισκόμαστε μπροστά στα ακόλουθα δεδομένα:

Έτος	Προϋπολογισμός	Μείωση
2012	7.050.000 €	
2013	5.992.500 €	15% ή 1.057.500 €
2014	5.093.625 €	15% ή 898.875 €

[Μείωση από 2012 ως 2014: 27,75% ή 1.956.375 €]

Με αυτή την υπόθεση, παρίσταται η ανάγκη εξοικονόμησης 900.000 € περίπου στον π/ν 2014 σε σχέση με τον π/ν 2013.

Η Επιτροπή προτείνει κατά την κατάρτιση του π/ν 2014 να επιδιωχθεί:

(α) να μην υλοστούν καμιά περαιτέρω μείωση τα κονδύλια που αφορούν στα πεδία «Εργαστήρια και δραστηριότητες», «Ακαδημαϊκά Τμήματα Ηρακλείου, και «Ακαδημαϊκά Τμήματα Ρεθύμνου», τα οποία συνιστούν τον οικονομικό πυρήνα της ακαδημαϊκής δραστηριότητας του Πανεπιστημίου

(β) το σύνολο της εξοικονόμησης να προέλθει από το πεδίο «Γενικές δαπάνες».

Η Επιτροπή κρίνει τον ανωτέρω συνδυασμένο στόχο ως εφικτό υπό προϋποθέσεις.

Στη συνέχεια εκτίθεται ένα «σενάριο» προς την κατεύθυνση όσων προαναφέρθηκαν.

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ σε σχέση με τον π/ν 2013:

190.000 € από το κεφάλαιο «ΔΕΗ», (α) με χρέωση τουλάχιστον 100.000 € στο ωφελούμενο ΙΤΕ της κατανάλωσης ρεύματος από το Ινστιτούτο Μικροηλεκτρονικής, και (β) με πιο λελογισμένη κατανάλωση της ηλεκτρικής ενέργειας.

[Για τη μεσο-μακροπρόθεσμη αντιμετώπιση του προβλήματος, η Επιτροπή επιμένει στην ανάγκη εξαντλητικής διερεύνησης των δυνατοτήτων εκμετάλλευσης εναλλακτικών πηγών ενέργειας].

370.000 € από το κεφάλαιο «Καθαριότητα», με εγγραφή στον π/υ 2014 του ισόποσου της νέας σύμβασης που πέτυχε φέτος η Διοίκηση του Πανεπιστημίου.

60.000 € από το κεφάλαιο «Τηλεφωνία», με περιορισμό των δαπανηρών τηλεφωνικών κλήσεων και αντικατάστασής τους με διαδικτυακή επικοινωνία (Skype).

210.000 € από το κεφάλαιο «Βιβλία, περιοδικά και βάσεις δεδομένων», καθώς το 74,4% της δαπάνης που είχε προϋπολογιστεί για το έτος 2013 αφορούσε «απλήρωτες υποχρεώσεις» του έτους 2012. Ακόμα και με αυτή την εξοικονόμηση, η πραγματική δαπάνη για το έτος 2014 (250.000 €) αυξάνεται κατά 25% σε σχέση με την πραγματική δαπάνη που ανεπισημώς υπολογίζεται για το έτος 2013 (200.000 €).

95.000 € από το κεφάλαιο «Εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων» με μηδενισμό του σχετικού κονδυλίου εφόσον καταστεί δυνατή η πληρωμή νέας υποχρέωσης καταβολής επιδικασμένου ποσού 255.000 € από εγκεκριμένα υπόλοιπα της χρήσεως 2013, όπως προκύπτει ως δυνατότητα από την ενημέρωση που είχε η Επιτροπή από τον αντιπρότανη κ. Τζιρίτα.

100.000 € από το κεφάλαιο «Εκπαιδευτικές άδειες μελών ΔΕΠ (διπλές αποδοχές)». Κατά την κρίση της Επιτροπής, είναι η σκόπιμη η δραστική μείωση του εν λόγω κονδυλίου στην προοπτική και περαιτέρω μείωσης το έτος 2015. Η Επιτροπή θεωρεί ότι δεν οφείλεται από το Πανεπιστήμιο Κρήτης η επιπλέον χρηματοδότηση έρευνας και εκπαίδευσης που παρέχουν μέλη του σε άλλα Ιδρύματα, εν προκειμένω του εξωτερικού. Αντιθέτως, η αμοιβή μελών του Πανεπιστημίου Κρήτης από ξένα πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα για υπηρεσίες που προσφέρουν εν αδεία σ' αυτά αποτελεί πρόσθετο στοιχείο αναγνώρισης και αριστείας.

256.000 € από το κεφάλαιο «Δαπάνες ΠΜΣ», εφόσον καταστεί δυνατή η χρήση εγκεκριμένων υπολοίπων της χρήσεως 2013 (205.000 €), όπως προέκυψε ως ισχυρή πιθανότητα από την ενημέρωση που είχε η Επιτροπή από τον αντιπρότανη κ. Τζιρίτα.

Τα ανωτέρω συγκεφαλαιώνονται στον ακόλουθο πίνακα:

Γενικές δαπάνες	Απολογισμός 2012	Προϋπολογισμός 2013	Υπόθεση προϋπολογισμού 2014	Μεταβολή
ΔΕΗ	1.951.185,59	1.990.000	1.800.000	- 180.000
Καθαριότητα	1.072.329,99	920.000	550.000	- 370.000
Τηλεφωνία	148.018,00	160.000	100.000	- 60.000
Βιβλία, περιοδικά και βάσεις δεδομένων	160.045,10	460.000	250.000	- 210.000
Εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων	95.000			- 95.000
Εκπαιδευτικές άδειες	153.332,61	200.000	100.000	- 100.000
Δαπάνες ΠΜΣ	183.497,25	256.000		- 256.000
				- 1.271.000

Στο ως άνω βέλτιστο –κατά την κρίση της Επιτροπής– σενάριο, η αναμενόμενη συνολική μείωση του π/ν 2014 υπερκαλύπτεται κατά 371.000 €. Διατηρώντας τις δαπάνες του πεδίου «Υπηρεσίες» στα επίπεδα του π/ν του 2012 (276.000 €), η προϋπολογισθείσα δαπάνη για τα πεδία «Εργαστήρια και δραστηριότητες» (π/ν 2012: 69.000 €), «Ακαδημαϊκά Τμήματα Ηρακλείου (π/ν 2012: 260.500), και «Ακαδημαϊκά Τμήματα Ρεθύμνου» (π/ν 2012: 241.500 €) θα μπορούσε να αυξηθεί κατά 65% (αθροιστικά, από 571.000 σε 942.000 €).

Σε περίπτωση, ωστόσο, όπου καταστεί αναγκαίο να εγγραφούν στο π/ν 2014 δαπάνες για εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων (255.000 €) και δαπάνες ΠΜΣ (205.000 €), προκύπτει περαιτέρω έλλειμμα [460.000 – 371.000] = 89.000 €. Ακόμα κι αν η εγγραφή του κεφαλαίου «Βιβλία κλπ.» καθηλωθεί στα επίπεδα της εικαζόμενης φετινής δαπάνης, απομένει έλλειμμα 39.000. Η απορρόφηση αυτού του ελλείμματος προκαλεί μεσοσταθμική μείωση της τάξεως του 4,6% στα πεδία «Υπηρεσίες», «Εργαστήρια και δραστηριότητες», «Ακαδημαϊκά Τμήματα Ηρακλείου, και «Ακαδημαϊκά Τμήματα Ρεθύμνου» (αθροιστικά, από 871.000 σε 832.000 €).

Αν όμως, επιπλέον, η δικαστική έκβαση του ζητήματος του διοικητικού προσωπικού του Πανεπιστημίου Κρήτης είναι αρνητική, τότε ενδέχεται το Πανεπιστήμιο να αναγκαστεί να καλύψει δαπάνες φύλαξης, τουλάχιστον, από τον τακτικό προϋπολογισμό του. Η σχετική δαπάνη δεν μπορεί, βεβαίως, να υπολογιστεί στον παρόντα χρόνο. Ωστόσο αν, με μια τέτοια εξέλιξη, απαιτηθεί αναμόρφωση του π/ν χωρίς αύξηση του αναμενόμενου συνόλου του, τότε εμφανίζεται ως πολύ ισχυρή η πιθανότητα το Πανεπιστήμιο να βρεθεί στο δίλημμα είτε να αφήσει τις εγκαταστάσεις του αμόλυκτες είτε να περικόψει δαπάνες των ακαδημαϊκών μονάδων ακόμα και κάτω από τα όρια βιωσιμότητάς τους.

Είναι προφανές ότι ανάμεσα στο «βέλτιστο» και στο «χειρίστο» σενάριο, παραμένουν περιθώρια διευθετήσεων κατά την κρίση των αρμόδιων οργάνων του Πανεπιστημίου μας. Ευσταθέστερες εκτιμήσεις εκ μέρους της Επιτροπής θα μπορούσαν να διατυπωθούν μετά την επαναλειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών του Πανεπιστημίου και κυρίως μετά την οριστικοποίηση των χρηματοδοτικών προθέσεων του Υπουργείου Παιδείας».

2. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΞΕΥΡΕΣΗΣ ΠΟΡΩΝ

Η Επιτροπή επεξεργάστηκε και κατέθεσε προς συζήτηση στην 7^η συνεδρίαση του Συμβουλίου στις 8-10-2013 πρόταση για την αναζήτηση επιπρόσθετων πόρων" η οποία έχει ως παρακάτω:

Με δεδομένες τις οικονομικές συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί και θα συνεχίσουν να διαμορφώνονται, καθώς και την ηθική, ακαδημαϊκή και νομική (Ν. 4009, άρθρο 8 παρ. α, ε και στ) υποχρέωση του Σ.Ι. να συμβάλει θετικά στην αριστεία του Ιδρύματος ορίστηκε 4μελής επιτροπή αποτελούμενη από τους Παντελή Γκλαβάνη, Κική Θερού, Ανδρέα Καστελλάκη και Γιάννη Σπαντιδάκη με στόχο την αναζήτηση επιπρόσθετων οικονομικών πόρων.

Η επιτροπή συνεδρίασε την Παρασκευή, 4-10-2013 και μετά από διεξοδική συζήτηση, και αφού έλαβε υπόψη της την απουσία οργανογράμματος, αποφάσισε ομόφωνα να περιγράψει τις διαδικασίες υλοποίησης του έργου της και να καταθέσει προς το Συμβούλιο του Ιδρύματος αρχικές προτάσεις προς συζήτηση.

Διαδικασίες υλοποίησης του έργου της επιτροπής

- υπογραμμίζει την ανάγκη για:
 - ευελιξία επαφών /διερευνήσεων με εξωτερικούς παράγοντες και όλους όσους αφορά το θέμα αυτό στο Παν/μιο Κρήτης
 - υποβολή αναφοράς όλων των κινήσεων εκ μέρους της επιτροπής και έγκρισής τους από το Σ.Ι.
 - ενημέρωση του Πρυτάνεως και όλων των αρμόδιων οργάνων
- διαβεβαιώνει ότι δεν θα φθάσει σε καμία οριστική απόφαση με εξωτερικούς ή εσωτερικούς φορείς χωρίς την προηγούμενη ενημέρωση και έγκριση του Σ.Ι.
- ζητά από το συμβούλιο ιδρύματος να προτρέψει τα μέλη του Π.Κ. καθώς και

τα όργανά του για την παροχή ενεργής βοήθειας και συμπαράστασης στο έργο της.

- διαβεβαιώνει την πανεπιστημιακή κοινότητα ότι όλες οι προτάσεις από Μέλη ΔΕΠ, Σχολές και Τμήματα θα είναι ευπρόσδεκτες.

Αρχικές Προτάσεις (Προτεραιότητες):

A. Θερινά Σχολεία σε συνεργασία με Πανεπιστήμια της αλλοδαπής και Κοινοτήτες- *Summer Study in Crete* – και τη συμμετοχή όλων των ενδιαφερόμενων μελών ΔΕΠ και υποψηφίων διδασκόντων όλων των Τμημάτων του Π.Κ.

1. Πολιτιστικά Προγράμματα για Ελληνόπουλα του Απόδημου Ελληνισμού
2. Ενότητες μαθημάτων για φοιτητές του εξωτερικού σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο (με credits) σε συνδυασμό με εκδηλώσεις για γνωριμία με την ιστορία και τον πολιτισμό της Κρήτης.

B. Δημιουργία Κέντρου αριστείας στην Παιδαγωγική - Εκπαίδευση των Εκπαιδευτών

Το Κέντρο αυτό θα απευθύνεται σε πανεπιστημιακούς δασκάλους όλων των ειδικοτήτων στην Επικράτεια και θα εστιάζει στο ερώτημα: πώς βλέπουμε τον γιατρό ή τον φυσικό ή τον φιλόλογο και γενικότερα τον επιστήμονα του μέλλοντος;

Τα αντικείμενα στα οποία θα δοθεί έμφαση θα είναι:

1. Νέες μέθοδοι διδασκαλίας
2. Εκπαίδευση από απόσταση
3. Αξιολόγηση και «quality assurance»

Εκτιμάται πως το κέντρο αριστείας στην παιδαγωγική έχει δυνατότητες χρηματοδότησης από διεθνείς οργανισμούς

Γ. Εξ' αποστάσεως και δια βίου προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα - ακαδημαϊκή και επαγγελματική κατάρτιση.

Στις 10/03/2014 κατά την 10^η συνεδρίαση του Συμβουλίου η Επιτροπή ενημέρωσε το Συμβούλιο και κατέθεσε πρόταση για την διεξαγωγή θερινού σχολείου και την εκμετάλλευση εκπαιδευτικής πλατφόρμας που έχει δημιουργηθεί στο ΠΚ (Παράρτημα Ι).

3. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ

Στις 21 Μαρτίου 2013 κατά την 2^η συνεδρίαση του το Συμβούλιο ενημερώθηκε από τον Πρύτανη Καθηγ. Ε. Στεφάνου για τις ενέργειες που προβλέπονται σχετικά με την σύνταξη του Οργανισμού του Ιδρύματος.

Στις 8 Οκτωβρίου 2013, το Συμβούλιο ζήτησε από τον Πρύτανη να ενημερώσει το Συμβούλιο σχετικά με τη πορεία σύνταξης του νέου Οργανισμού και του νέου Εσωτερικού Κανονισμού του ΠΚ.

Η Επιτροπή για τον Οργανισμό αρχικά επικεντρώθηκε στην καταγραφή δεδομένων και τη διατύπωση προτάσεων έτσι ώστε να συνδράμει το έργο της Ομάδας Οργανισμού που έχει συσταθεί από τον Πρύτανη με βασικό στόχο την επιτάχυνση των διαδικασιών για την ολοκλήρωση και εφαρμογή τους.

Στις 10/03/2014, κατά την 10^η συνεδρίασή του, το Συμβούλιο ενημερώθηκε εκτενώς από τον Πρύτανη για την πορεία σχεδίου Προεδρικού Διατάγματος για την ίδρυση του ΝΠΙΔ

στο Πανεπιστήμιο Κρήτης από συνεργαζόμενο νομικό καθώς και για την πορεία του Οργανισμού του Ιδρύματος.

Στις 22/4/2014, κατά την 11^η συνεδρίαση του, έθεσε στον Πρύτανη (που σύμφωνα με τον νόμο έχει την ευθύνη σχετικής εισήγησης), την ανάγκη να προχωρήσει η σύνταξη του Οργανισμού και του Εσωτερικού Κανονισμού του Πανεπιστημίου Κρήτης, καθώς τα δύο κανονιστικά αυτά κείμενα θέτουν τις βάσεις για την ομαλή λειτουργία του Ιδρύματος.

Στις 23 Ιουνίου 2014 (12^η συνεδρίαση) ενεκρίθη από το ΣΙ το Οργανόγραμμα του Ιδρύματος. Η ενημέρωση του Συμβουλίου για τον Οργανισμό επανελήφθη στις 22 Δεκεμβρίου 2014 (15^η συνεδρίαση) όπου διαπιστώθηκε ότι το χρονοδιάγραμμα που έθεσαν οι Πρυτανικές αρχές δεν μπόρεσε να τηρηθεί λόγω της κρίσης που ακολούθησε την εφαρμογή του μέτρου της διαθεσιμότητας των δημοσίων υπαλλήλων.

Στο ενδοπανεπιστημιακό διάλογο για τον Οργανισμό του Π.Κ. συνεισέφεραν αναλυτικά υπομνήματα τα μέλη του Συμβουλίου κ. Καλοκαιρινός, Καστελλάκης και Ματθιόπουλος (βλ. σχετικές αναρτήσεις στον ιστότοπο του Πανεπιστημίου Κρήτης).

6. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΘΕΣΠΙΣΗΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΓΙΑ ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΜΣ ΜΕ ΔΙΔΑΚΤΡΑ

Η Επιτροπή επεξεργάστηκε και υπέβαλε στο Συμβούλιο του Ιδρύματος, το οποίο ενέκρινε ομόφωνα στη συνεδρίασή του (14^η/15-9-2014) το παρακάτω πλαίσιο το οποίο θα αποτελέσει άρθρο του υπό επεξεργασία Οργανισμού του Ιδρύματος σχετικά με την οργάνωση μεταπτυχιακών προγραμμάτων με διδάκτρα ως κάτωθι:

Η οργάνωση μεταπτυχιακών σπουδών χωρίς διδάκτρα αποτελεί βασική υποχρέωση του Πανεπιστημίου. Η οργάνωση μεταπτυχιακών σπουδών με διδάκτρα συνιστά επιπλέον δυνατότητα του Ιδρύματος. Διδάκτρα είναι δυνατό να επιβληθούν, κατά την κρίση των αρμοδίων οργάνων του Ιδρύματος, σε Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών τα οποία αποβλέπουν στην εφαρμογή της επιστήμης και ανταποκρίνονται αποδεδειγμένα σε ιδιαίτερες ανάγκες της αγοράς εργασίας, λαμβανομένου υπόψη του χρονικού πλαισίου πραγματοποίησής τους. Διδάκτρα δεν είναι δυνατό να επιβληθούν σε Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών που θεραπεύουν τη βασική επιστήμη και συνιστούν επιστημονική και ερευνητική συνέχεια του πρώτου κύκλου σπουδών.

Επιπλέον αναγκαίες προϋποθέσεις για την εξέταση επιβολής διδάκτρων από τα αρμόδια όργανα του Πανεπιστημίου είναι:

- (α) Η προηγούμενη ύπαρξη και συνεχιζόμενη πραγματοποίηση από το Τμήμα (και από κάθε συνεργαζόμενο Τμήμα) ενός τουλάχιστον Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών χωρίς διδάκτρα, το οποίο αντιστοιχεί προς τα γνωστικά αντικείμενα του Τμήματος.
- (β) Η μη ουσιώδης επικάλυψη του προτεινομένου Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών με Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών που προσφέρεται δωρεάν από το Ίδρυμα.
- (γ) Η υποβολή αναλυτικής μελέτης σκοπιμότητας και βιωσιμότητας, στην οποία μεταξύ άλλων τεκμηριώνεται ότι το προς έγκριση Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών δεν θα λειτουργήσει εις βάρος του ή των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών που παρέχονται χωρίς διδάκτρα.
- (δ) Ο προσδιορισμός του χρόνου έναρξης και λήξης του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών.

- (ε) Η τεκμηρίωση εξωτερικών συνεργασιών με άλλα Ιδρύματα ή/και απασχόλησης εξωτερικών συνεργατών για την κάλυψη των αναγκών του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών.
- (στ) Η χορήγηση ικανού αριθμού υποτροφιών, σε ποσοστό τουλάχιστον 10% των εισαγομένων.
- (ζ) Η εφαρμογή, κατ' ελάχιστον, των διαδικασιών αξιολόγησης που διέπουν γενικά τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών.

Καθηγητές του Πανεπιστημίου Κρήτης που διδάσκουν σε Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών με διδάκτρα δεν λαμβάνουν επιμίσθια. Μπορούν να λαμβάνουν οικονομική ενίσχυση της ερευνητικής τους δραστηριότητας, εφόσον απασχολούνται εκτός και πέραν του χρονικού πλαισίου των υποχρεώσεων τους, διδακτικών και άλλων, όπως ορίζονται από το νόμο και τις λοιπές κανονιστικές διατάξεις.

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης δεν καλύπτει οποιαδήποτε οικονομική ζημία προκύψει από τη διαχείριση Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών με διδάκτρα. Η εν λόγω ενδεχόμενη οικονομική ζημία βαρύνει τους οργανωτές ως φυσικά πρόσωπα.

Εγκεκριμένα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών με διδάκτρα είναι δυνατό να ανανεώνονται για συγκεκριμένο χρόνο, μετά την έγκαιρη υποβολή απολογιστικής έκθεσης και νέας ή επικαιροποιημένης μελέτης σκοπιμότητας και βιωσιμότητας. Η συνέχιση Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών χωρίς διδάκτρα όπως περιγράφονται στα (α) και (β) παραπάνω, αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την ανανέωση προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών χωρίς διδάκτρα.

Η έγκριση των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών με διδάκτρα γίνεται από το Συμβούλιο μετά από πρόταση της Συνέλευσης του Τμήματος ή των Τμημάτων, γνώμη της Κοσμητείας και της Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών και σύμφωνη γνώμη της Συγκλήτου.

Η διαχείριση των εσόδων και εξόδων των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών με διδάκτρα γίνεται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Κρήτης και τα έσοδα κατανέμονται ως εξής:

- α) 65% για λειτουργικά έξοδα του προγράμματος, χορήγηση υποτροφιών, αμοιβές προσκεκλημένων ομιλητών, αποζημιώσεις τεχνικού και διοικητικού προσωπικού για εργασία που υπερβαίνει τις κατά νόμο υποχρεώσεις τους, και του διδακτικού προσωπικού πλην των Καθηγητών και Λεκτόρων του Πανεπιστημίου, καθώς και για την ενίσχυση της ερευνητικής δραστηριότητας των Καθηγητών και Λεκτόρων του Πανεπιστημίου Κρήτης που συμμετέχουν στο πρόγραμμα πέραν των κατά νόμο ωρών υποχρεωτικής διδασκαλίας. Η διαχείριση θα γίνεται μέσω του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας
- β) 25% για κάλυψη λειτουργικών εξόδων του Ιδρύματος που αφορούν πρωτίστως τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών χωρίς διδάκτρα, μέσω του τακτικού προϋπολογισμού.
- γ) 10% κρατήσεις υπέρ του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας. Επιμέρους κανονιστικές ρυθμίσεις μπορούν να προτείνονται, κατά περίπτωση, από τις Συνελεύσεις Τμημάτων, την Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης και τη Σύγκλητο και η τελική έγκριση θα δίδεται από το Συμβούλιο του Ιδρύματος.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ

ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Ορισμός Συνηγόρου του Φοιτητή του Πανεπιστημίου Κρήτης

Το ΣΤΙ κατά τη 1^η Συνεδρίασή του στις 18 Φεβρουαρίου 2013, σε εφαρμογή της διάταξης του άρθρου 55 του νόμου 4009/2011 (ΦΕΚ Α' 195/6-9-2011) όρισε την κα Σωσάννη Παπαδοπούλου, Ομότιμη Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Κρήτης, ως Συνήγορο του Φοιτητή του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Η θητεία της κας Παπαδοπούλου ανανεώθηκε ομόφωνα για ένα ακόμα έτος κατά την 10^η συνεδρίαση του Συμβουλίου, στις 10-3-2014, αφού έγινε απολογισμός του έργου της. Κρίθηκε ομόφωνα ότι η κα Παπαδοπούλου είναι το καταλληλότερο πρόσωπο για το θεσμό που υπηρετεί και εκτελεί το έργο της με τον καλύτερο δυνατόν τρόπο.

Σχέδιο «Αθηνά»

Το Συμβούλιο κατά την 1^η συνεδρίασή του στις 18/02/2013 αποφάσισε ομόφωνα να κοινοποιήσει στον κ. Κ. Αρβανιτόπουλο, Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού τη "Γνώμη του Συμβουλίου του Ιδρύματος για την προτεινόμενη συγχώνευση Τμημάτων του Πανεπιστημίου Κρήτης" στο πλαίσιο της «Αναδιάρθρωσης των Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης - Σχέδιο ΑΘΗΝΑ», η οποία έχει ως ακολούθως:

Γνώμη του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης για την προτεινόμενη συγχώνευση Τμημάτων του Πανεπιστημίου

Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης, στη συνεδρίασή του της 18ης Φεβρουαρίου 2013, συζήτησε σύμφωνα με την αρμοδιότητά του την προτεινόμενη κατά το σχέδιο «Αθηνά» συγχώνευση των Τμημάτων Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Ιδρύματος. Η ομόφωνη γνώμη του Συμβουλίου έχει ως εξής:

A. Το Συμβούλιο εκφράζει την κατηγορηματική αντίθεσή του στην προτεινόμενη συγχώνευση των Τμημάτων Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Τα δύο Τμήματα αποτελούν ακαδημαϊκές μονάδες ερευνητικής και διδακτικής αριστείας με σαφώς διακεκριμένα και μη επικαλυπτόμενα ερευνητικά και διδακτικά αντικείμενα.

Το Τμήμα Μαθηματικών έχει ως αντικείμενο την παραγωγή και διάχυση της μαθηματικής γνώσης. Το Τμήμα Εφαρμοσμένων Μαθηματικών έχει ως αντικείμενο την ανάπτυξη μεθόδων για τη χρήση των μαθηματικών σε προβλήματα άλλων επιστημών (όπως, της Ιατρικής, της Υπολογιστικής Επιστήμης, της Βιολογίας, των Οικονομικών Επιστημών).

Η αριστεία των δύο Τμημάτων τεκμηριώνεται από τις διεθνείς διακρίσεις των μελών τους, την συμμετοχή τους στην χρηματοδοτούμενη από την Ε.Ε. έρευνα, την πρωτοποριακή συγκρότηση των προγραμμάτων σπουδών τους, την επαγγελματική πορεία των φοιτητών τους και τις αξιολογήσεις τους από την αρμόδια Αρχή.

Συνεπώς, η σχεδιαζόμενη συγχώνευση των δύο Τμημάτων θα έχει ως μόνο αυτόματο αποτέλεσμα την μείωση κατά ένα των ελληνικών πανεπιστημιακών Τμημάτων αριστείας, σε απόλυτη αντίθεση με τον δεδηλωμένο στόχο της εθνικής πολιτικής για την παιδεία.

B. Η ενδεχόμενη «απορρόφηση» του Τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών από το Τμήμα Μαθηματικών σημαίνει την κατάργηση ενός Τμήματος το οποίο, τόσο στο σχεδιασμό όσο και στα αποτελέσματά του, υπηρετεί την εφαρμογή της έρευνας στην υψηλής τεχνολογίας βιομηχανία.

Συνεπώς, η σχεδιαζόμενη «απορρόφηση» του Τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών αντιστρατεύεται έναν θεμελιώδη στόχο της εθνικής πολιτικής παιδείας και έρευνας, δηλαδή της σύνδεσης της ανώτατης εκπαίδευσης με τους κλάδους της οικονομίας των οποίων η ανάπτυξη θα συντελέσει στην έξοδο της χώρας μας από την κρίση.

Γ. Η λειτουργία διακεκριμένων Τμημάτων Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών αποτελεί επιλογή όλο και περισσότερων κορυφαίων σε παγκόσμια κλίμακα πανεπιστημίων. Σε εθνική κλίμακα, συνιστά πρωτοποριακή «καλή πρακτική» του Πανεπιστημίου Κρήτης που αποβλέπει στο συνδυασμό της διεθνούς αριστείας με την ωφέλεια στην ελληνική κοινωνία και οικονομία.

Συνεπώς, η σχεδιαζόμενη συγχώνευση καταργεί άνωθεν τον στρατηγικό σχεδιασμό του Πανεπιστημίου Κρήτης, αναιρεί έναν θετικό συντελεστή της φροσιγνωμίας του, που αποκτήθηκε με γνώση, αφιέρωση και προσπάθεια, και εντέλει οδηγεί το Πανεπιστήμιο σε οπισθοδρόμηση. Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης αντιτίθεται ρητά στην ισοπέδωση της πανεπιστημιακής παιδείας και την άνωθεν επιβολή μιας μηχανιστικής ομοιομορφίας στον κατώτατο συντελεστή.

Δ. Η σχεδιαζόμενη συγχώνευση των Τμημάτων Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών δεν πρόκειται να επιφέρει καμιά οικονομία πόρων, καθώς τα δύο Τμήματα έχουν δεδομένο προσωπικό, εγκαταστάσεις και υποδομές εντός του Πανεπιστημίου Κρήτης. Οικονομία πόρων μπορεί να προέλθει μόνο από την συρρίκνωσή τους, η οποία ωστόσο θα είναι βλαπτική για το Πανεπιστήμιο, τους διδάσκοντες και τους φοιτητές, αλλά και την ελληνική οικονομία, σύμφωνα με όσα εξετέθησαν ανωτέρω.

Ε. Με αυτό το σκεπτικό, το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης αντιτίθεται κατηγορηματικά στη συγχώνευση των Τμημάτων Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και ζητεί από το Υπουργείο Παιδείας να επανεξετάσει τον εν λόγω σχεδιασμό που περιέχεται στο σχέδιο «Αθηνά», θεωρώντας ως κοινά δεδομένο τον στόχο της βελτίωσης της ανώτατης παιδείας και έρευνας καθώς και της ωφέλειας της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας.

Στις 9/4/2013 ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του Ιδρύματος Γ. Σηφάκης και ο Πρύτανης Ε. Στεφάνου απέστειλαν από κοινού επιστολή στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, Καθηγητή κ. Κ. Αρβανιτόπουλο στην οποία συνοψίζονταν οι απόψεις των αρμοδίων οργάνων του Πανεπιστημίου Κρήτης σχετικά με τα θέματα του Σχεδίου «ΑΘΗΝΑ» που αφορούσαν στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και το φλέγον ζήτημα της δραματικής αύξησης των εισακτέων στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Ακολουθεί η επιστολή:



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ**

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ**

ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ

Ε Π Ε Ι Γ Ο Ν

Ρέθυμνο-Ηράκλειο, 9-IV-2013

Αρ. Πρωτ. Πρωτ. : 211/9-IV-2013

Προς τον :

Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού,

Καθηγητή κ. Κων/νο Αρβανιτόπουλο

Κοινοποίηση:

- Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού,

Καθηγητή κ. **Θεόδωρο Παπαθεοδώρου**

- Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, **Καθηγητή κ. Αθανάσιο Κοριαζή**

Θέμα: «Επανεξέταση του αριθμού εισακτέων στο Πανεπιστήμιο Κρήτης (Σχετικό: Έγγραφο Πρυτανείας με αρ. πρωτ. 180/22-3-2013)»

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Η συζήτηση που ακολούθησε την ανακοίνωση του παραπάνω εγγράφου της Πρυτανείας του Π.Κ. στη Β' Τακτική Συνεδρίαση του Σ.Ι., στις 3/4/2013, μας υποχρεώνει να επανέλθουμε στο **φλέγον ζήτημα της δραματικής αύξησης των εισακτέων στο Πανεπιστήμιο Κρήτης (Π.Κ.)**.

Το Σ.Ι. πληροφορήθηκε με οδυνηρή έκπληξη τους προτεινόμενους αριθμούς από το Σχέδιο Αθηνά και μας εξουσιοδότησε (α) να σας μεταφέρουμε από κοινού την αλγεινή εντύπωση που προκάλεσε στα μέλη του η απροσδόκητη, όσο και αδικαιολόγητη με ακαδημαϊκά κριτήρια, αύξηση του φοιτητικού πληθυσμού του Π.Κ. και (β) να σας ζητήσουμε να δεχθείτε τους αριθμούς που προτείνει, με την σύμφωνη γνώμη των ακαδημαϊκών Τμημάτων, η Σύγκλητος του ιδρύματος σε συνάρτηση με τους εθνικούς μέσους όρους για τους λόγους που αναφέρονται παρακάτω:

- I) Οι αριθμοί των νέων φοιτητών που το Π.Κ. αναγκάστηκε να δεχθεί τα τελευταία χρόνια ήταν ήδη μεγάλοι, δεδομένου ότι κανείς από τους αφυπηρετήσαντες καθηγητές του ιδρύματος δεν αντικαταστάθηκε ως τώρα λόγω της χρονίζουσας πλέον διακοπής προκηρύξεων ή/και διορισμών εκλεγέντων μελών ΔΕΠ.
- II) Η προσωρινή λύση των συμβάσεων κατά το "Π.Δ. 407" —το οποίο, ειρήσθω εν παρόδω, εκδόθηκε για να καταστήσει δυνατή τη λειτουργία του Π.Κ. στην αρχή της δεκαετίας του 1980, όταν και τότε αναγκάστηκε να δεχθεί φοιτητές, χωρίς να έχει ακόμα καθηγητές (οι πρώτες εκλογές διδακτικού προσωπικού έγιναν το 1982)— έχει καταργηθεί από την πρόσφατη νομοθεσία (Ν.4009/2011, άρθρο 29.6 και Ν.4115/2013, άρθρο 34.16).
- III) Η αναλογία φοιτητών προς τα μέλη ΔΕΠ που διαμορφώνεται κατά το Σχέδιο Αθηνά αδικεί κατάφωρα το Π.Κ., αν συγκριθεί με τον μέσο όρο των λοιπών ΑΕΙ της χώρας (βλ. τον Πίνακα 1 στη σελ. 2 του αναφερόμενου παραπάνω σχετικού εγγράφου της Πρυτανείας του Π.Κ.). Παραδείγματος χάριν, η αναλογία εισακτέων τα προς μέλη ΔΕΠ του Ιατρικού Τμήματος του Π.Κ. είναι είναι υπεδιπλάσια του εθνικού μέσου όρου (Μ.Ο.) ενώ στη Σχολή Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών υπερβαίνει κατά 50% τον αντίστοιχο Μ.Ο.

Εν κατακλείδι, σας παρακαλούμε, κ. Υπουργέ, να μην εφαρμόσετε, στο Σχέδιο "Αθηνά", μια λογιστικό τύπου μέθοδο που θα επιβαρύνει μέχρι σημείου ρήξεως ένα νέο περιφερειακό πανεπιστήμιο, το οποίο όμως έχει τιμήσει κατ' επανάληψη τη χώρα σε όλες τις πρόσφατες διεθνείς αξιολογήσεις (Leiden, Times Higher Education Supplement, και όχι μόνο), και να υιοθετήσετε τις προτάσεις μας, που προκύπτουν από τον συνδυασμό των εθνικών μέσων όρων και των ρεαλιστικών δυνατοτήτων που έχουν τα τμήματα του Π.Κ., ώστε να λειτουργήσουν με σχετική επάρκεια (βλ. παρακάτω Πίνακα).

	Εισακτέοι 2012	Προτεινόμενοι ΑΘΗΝΑ	Πρόταση Π.Κ. (Τμήματα)	Πρόταση Συγκλήτου- Συμβουλίου Για τον Μέγιστο Αριθμό Εισακτέων
Ιατρική Σχολή	94	100	60	90
Σχολή ΘΕ.Τ.Ε.				
Βιολογικό	94	150	60	90

Φυσικό	130	150	80	120
Χημικό	85	150	70	80
TETY	90	150	40	70
Επιστήμης Υπολογιστών	117	200	100	110
Μαθηματικό	171 (+ 90 T.E.M.)	150	Μαθ. 120 (TEM: -)	150
Φιλοσοφική Σχολή				
Φ.Κ.Σ.	171	150	-	150
Ιστορία-Αρχαιολογία	153	100	100	100
Φιλολογία	162	100	100	100
Σχολή Επιστημών Αγωγής				
ΠΤΔΕ	153	150	-	150
ΠΑΠΕ	135	150	120	130
Σχολή Κοινωνικών Επιστημών				
Οικονομικών Επιστημών	180	250	230	180
Ψυχολογίας	130	150	-	130
Κοινωνιολογίας	148	100	110	100
Πολιτικής Επιστήμης	171	100	-	100

Με τιμή,

Ευριπίδης Γ. Στεφάνου
Πρύτανης Πανεπιστημίου Κρήτης

Γρηγόρης Μ. Σηφάκης
Πρόεδρος Συμβουλίου

Μετονομασία της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών

Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης στην τέταρτη (4^η) συνεδρίασή του στις 17/6/2013 εξέφρασε την έντονη διαμαρτυρία του για την αυθαίρετη από πλευράς Υπουργείου Παιδείας μετονομασία της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών σε «Σχολή Κοινωνικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών» και αποφάσισε ομόφωνα:

- να αναθέσει στον Πρύτανη κ. Ευριπίδη Στεφάνου να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την προσβολή της εν λόγω απόφασης εφόσον υπάρξει η σύμφωνη γνώμη της Συγκλήτου του Ιδρύματος, και
- να συντάξει ψήφισμα στο οποίο θα διατυπώνεται η αντίθεσή του για την αλλαγή του ονόματος της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών

Το ψήφισμα έχει ως παρακάτω:

ΨΗΦΙΣΜΑ της 4^{ης}/17-06-2013 Τακτικής Συνεδρίασης

του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης

Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης, στην 4^η τακτική συνεδρία του στις 17/6/2013, στο Ηράκλειο, εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία του για την αδικαιολόγητη και παράτυπη μετονομασία της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών σε Σχολή Κοινωνικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών.

Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού προχώρησε στη συγκεκριμένη μετονομασία χωρίς να ζητήσει τη γνωμοδότηση του Σ.Ι., όπως ορίζεται στο άρθρο 7, παρ. 6 & 7, του Ν. 4009/2011, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 1, παρ. 4, του Ν. 4076/2012 που ορίζει μεταξύ άλλων τη γνωμοδότηση του Σ.Ι. ως προϋπόθεση για τη μετονομασία, συγχώνευση, κατάτμηση και ίδρυση Σχολών και Τμημάτων. (Το σχετικό ερώτημα που υπεβλήθη από το αρμόδιο υπουργείο στο Π.Κ. απέχει από την ονομασία που προκρίθηκε τελικά).

Πέραν αυτού προκαλεί έκπληξη στα μέλη του Σ.Ι του Π.Κ. το γεγονός ότι διοικητικά όργανα του ελληνικού κράτους υπεισέρχονται σε επιστημολογικά ζητήματα που θέλουμε να πιστεύουμε ότι αποτελούν αρμοδιότητα άλλων.

Είναι προφανές ότι η τήρηση των νόμιμων διαδικασιών διασφαλίζει εγκυρότητα, διαφάνεια και αξιοπιστία που αποτελούν προϋποθέσεις για μια αποτελεσματική ακαδημαϊκή λειτουργία.

Σημείωση: Απορίας άξιον είναι το γεγονός ότι με τα ίδια επιστημολογικά δεδομένα το αρμόδιο Υπουργείο προκρίνει δύο διαφορετικές λύσεις: στο Πάντειο Πανεπιστήμιο η Ψυχολογία διαχωρίζεται από τις Κοινωνικές Επιστήμες. (Με σχετικό ΠΔ η μέχρι τώρα υπάρχουσα Σχολή Κοινωνικών Επιστημών μετονομάζεται σε «Σχολή Κοινωνικών Επιστημών και Ψυχολογίας»). Αντίθετα, στο Π.Κ. η μέχρι τώρα υπάρχουσα Σχολή Κοινωνικών Επιστημών μετονομάζεται σε «Σχολή Κοινωνικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών» δηλαδή εδώ υπονοείται ότι η Ψυχολογία συμπεριλαμβάνεται στις Κοινωνικές Επιστήμες. Η ανακολουθία είναι πασιδηλή.

Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης στην ένατη (9^η) συνεδρίασή του στις 14/01/2014 αποφάσισε ομόφωνα την υποβολή πρότασης προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων προκειμένου εκείνος να εισηγηθεί στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας την έκδοση Προεδρικού Διατάγματος (σε τροποποίηση του υπ' αριθμόν 96/2013 Προεδρικού Διατάγματος) με θέμα την επαναφορά της ονομασίας της «Σχολής Κοινωνικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης» σε «Σχολή Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης» και τη μετονομασία της μονομηματικής «Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Κρήτης» σε «Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Κρήτης».

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ (2013-2014)

Κατά την προηγούμενη διετία το Συμβούλιο ενέκρινε:

1. Τον Τακτικό Προϋπολογισμό του Οικονομικού Έτους 2013 (Συνεδρίαση 1^η/18.02.2013, ομόφωνη απόφαση) καθώς και την κατανομή των πιστώσεων των κρατικών επιχορηγήσεων του έτους 2013, ανά κατηγορία δαπάνης, Υπηρεσία, δραστηριότητα, Σχολή και Ακαδημαϊκό Τμήμα του Πανεπιστημίου Κρήτης, σύμφωνα με την εισήγηση του Πρύτανη. Στην ίδια συνεδρίαση ενέκρινε ομόφωνα τον Αρχικό Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων για το έτος 2013 καθώς και την πρόταση του Πανεπιστημίου Κρήτης που αφορά στο Εθνικό Σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 2013, όπως συντάχθηκε από τον Αντιπρύτανη Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης κο Γεώργιο Τζιρίτα.
2. Την πρώτη (1^η) Τροποποίηση του Τακτικού Προϋπολογισμού του Οικονομικού Έτους 2013 (Συνεδρίαση 2^η/03.04.2013, ομόφωνη απόφαση)
3. Τη δεύτερη (2^η) Τροποποίηση του Προϋπολογισμού Οικονομικού έτους 2013 του Πανεπιστημίου Κρήτης - Σκέλος Δημοσίων Επενδύσεων (Συνεδρίαση 3^η/05.06.2013, ομόφωνη απόφαση)
4. Την τρίτη (3^η) Τροποποίηση του Προϋπολογισμού Οικονομικού έτους 2013 του Πανεπιστημίου Κρήτης - Σκέλος Τακτικού Προϋπολογισμού (Συνεδρίαση 4^η/17.06.2013, ομόφωνη απόφαση)
5. Τον Απολογισμό του οικονομικού έτους 2012 του Πανεπιστημίου Κρήτης ο οποίος περιλαμβάνει τον απολογισμό εσόδων και εξόδων του Τακτικού Προϋπολογισμού και τον απολογισμό εσόδων και εξόδων του Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων (Συνεδρίαση 4^η/17.06.2013, ομόφωνη απόφαση)

6. Την τέταρτη (4^η) Τροποποίηση του Προϋπολογισμού Οικονομικού έτους 2013 του Πανεπιστημίου Κρήτης - Σκέλος Τακτικού Προϋπολογισμού και σκέλος Δημοσίων Επενδύσεων (Συνεδρίαση 6^η/28.08.2013, ομόφωνη απόφαση)
7. Τον Προϋπολογισμό του Οικονομικού έτους 2014 και στα δύο του σκέλη, Τακτικό Προϋπολογισμό και Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων, (Συνεδρίαση 8^η/15.11.2013, ομόφωνη απόφαση)
8. Τον Αναθεωρημένο Προϋπολογισμό (1^η τροποποίηση) του Οικονομικού έτους 2014 και στα δύο του σκέλη, Τακτικό Προϋπολογισμό και Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων, (Συνεδρίαση 9^η/14.01.2014, ομόφωνη απόφαση)
9. Τον Απολογισμό του οικονομικού έτους 2013 του Πανεπιστημίου Κρήτης ο οποίος περιλαμβάνει τον απολογισμό εσόδων και εξόδων του Τακτικού Προϋπολογισμού και τον απολογισμό εσόδων και εξόδων του Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων (Συνεδρίαση 10^η/10.03.2014, ομόφωνη απόφαση)
10. Τη δεύτερη (2^η) Τροποποίηση του Προϋπολογισμού Οικονομικού έτους 2014 του Πανεπιστημίου Κρήτης - σκέλος Τακτικού Προϋπολογισμού και σκέλος Δημοσίων Επενδύσεων (Συνεδρίαση 10^η/10.03.2014, ομόφωνη απόφαση)
11. Την τρίτη (3^η) Τροποποίηση του Προϋπολογισμού Οικονομικού Έτους 2014 και στα δύο σκέλη του, στον Τακτικό Προϋπολογισμό και στον Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης (Συνεδρίαση 11^η/26.05.2014, ομόφωνη απόφαση)
12. Την τέταρτη (4^η) τροποποίηση του Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων του 2014 (Συνεδρίαση 14^η/15.09.2014, ομόφωνη απόφαση)
13. Την πέμπτη (5^η) τροποποίηση του Τακτικού Προϋπολογισμού του 2014 (Συνεδρίαση 14^η/15.09.2014, ομόφωνη απόφαση)
14. Το Συμβούλιο κατά την 14^η συνεδρίασή του στις 15-9-2014 αποφάσισε ομόφωνα να μην εγκρίνει το συνοπτικό προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου Κρήτης για το 2015 που συντάχθηκε από την οικονομική υπηρεσία μετά από σχετικό αίτημα του Υπουργείου για την κατάθεση συνοπτικού προϋπολογισμού από το Πανεπιστήμιο Κρήτης, επειδή πάσχει από νομική και συνταγματική άποψη. Στην απόφασή του αυτή προχώρησε και μετά από γνωμοδοτικό σημείωμα που ζήτησε και έλαβε από το Νομικό Σύμβουλο του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Σουφαλιδάκη, σύμφωνα με το οποίο το αίτημα πάσχει και νομικά και συνταγματικά.
15. Την έκτη (6^η) τροποποίηση του Προϋπολογισμού του 2014 και στα δύο του σκέλη (Συνεδρίαση 15^η/22.12.2014, ομόφωνη απόφαση)

Δημοσιεύτηκε το ΦΕΚ. 636/19.12.2013, με το οποίο καθορίζεται η αποζημίωση των Μελών του Συμβουλίου των ΑΕΙ, το οποίο προβλέπει κατά αποκοπή μηνιαία αποζημίωση, με βάση 4 υποχρεωτικές Συνεδριάσεις ανά μήνα. Το θέμα συζητήθηκε στη Συνεδρίαση 13^η/23.07.2014, και κατά την ομόφωνη άποψη των μελών του Συμβουλίου πρόκειται για άκρως προσβλητική απόφαση για το κύρος του θεσμού. Αποφασίστηκε ομόφωνα το συνολικό ποσόν των 8.000,00

Ευρώ το οποίο έχει καθορισθεί και δεσμευθεί, με βάση το ΦΕΚ 636/τ. ΥΟΔΔ/19-12-2013, για την κατ' αποκοπή μηνιαία αποζημίωση του Προέδρου των μελών και της γραμματέως του Συμβουλίου για το οικονομικό έτος 2014, να διατεθεί για την ενίσχυση της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης. Η Επιτροπή Βιβλιοθήκης, σε συνεργασία με τον Διευθυντή της, θα αποφασίσει για το πώς ακριβώς θα διατεθούν αυτά τα χρήματα και ποιές είναι οι επιτακτικότερες ανάγκες της Βιβλιοθήκης. Η Διεύθυνση Οικονομικής Διαχείρισης, δια της Προϊσταμένης κας Α. Μπαραδάκη, παρακαλείται να προβεί στην μεταφορά του ποσού, με την επόμενη επικείμενη τροποποίηση του προϋπολογισμού, στον κωδικό ΚΑΕ 1259 της βιβλιοθήκης κατά την επόμενη, επικείμενη τροποποίηση του προϋπολογισμού.

ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Εγκριση αποφάσεων Πρύτανη περι ορισμού Αναπληρωτών Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης

Στην 1^η Συνεδρίασή του στις 18 Φεβρουαρίου 2013, το Συμβούλιο ενέκρινε την πρόταση του Πρύτανη Καθ. Ε. Στεφάνου για τον ορισμό των κατωτέρω δύο Αναπληρωτών Πρύτανη και την αντίστοιχη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων καθώς και την μεταβίβαση αρμοδιοτήτων στον ήδη υπηρετούντα Αντιπρύτανη Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης κ. Γεώργιο Τζιρίτα. Αναπληρωτές Πρύτανη ορίστηκαν οι :

- Ελένη Παπαδάκη, Καθηγήτρια του Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας, Αναπλ. Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων
- Βασίλειος Καρδάσης Καθηγητής του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών, Αναπλ. Πρύτανη Προσωπικού και Φοιτητικής Μέριμνας

Στην 14^η Συνεδρίασή του στις 15 Σεπτεμβρίου 2014, το Συμβούλιο ενέκρινε την πρόταση του Πρύτανη Καθ. Ε. Στεφάνου για την εκ νέου ανάθεση (ανακατανομή) αρμοδιοτήτων στους ήδη υπηρετούντες Αναπληρωτές Πρύτανη μετά την πρόσφατη παραίτηση του Αντιπρύτανη Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης, Καθηγητή κ. Γεωργίου Τζιρίτα. Ο κ. Καρδάσης ανέλαβε εξ' ολοκλήρου τις αρμοδιότητες του κ. Τζιρίτα και η κα Παπαδάκη ανέλαβε επιπροσθέτως τις αρμοδιότητες της φοιτητικής μέριμνας και του προσωπικού.

Έγκριση υποψηφιοτήτων για το αξίωμα του Κοσμήτορα

Το Συμβούλιο Ιδρύματος κατά την 1^η του συνεδρίαση στις 18/02/2013, ενέκρινε ομόφωνα τις υποψηφιότητες για το αξίωμα του Κοσμήτορα της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης του Καθηγητή του Τμήματος Μαθηματικών και Μιχαήλ Ταρουδάκη και του Καθηγητή του Τμήματος Φυσικής και Θεόδωρου Τομαρά, μετά τη διαπίστωση της εκλογιμότητάς τους.

Κατά την 8^η συνεδρίασή τους στις 15 Νοεμβρίου 2013 συζήτησε επί των υποψηφιοτήτων για την εκλογή Κοσμήτορα στη Σχολή Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Κρήτης και αποφάσισε ομόφωνα να αναβάλλει την απόφαση και να επαναλάβει τη συζήτηση στην επόμενη συνεδρίασή του αφού πρώτα ζητήσει ενημέρωση από την Επιτροπή Διενέργειας των εκλογών Κοσμήτορα στη Σχολή Επιστημών Υγείας σχετικά με τα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα των δύο υποψηφίων.

Το Συμβούλιο Ιδρύματος κατά την 12^η του συνεδρίαση στις 23/06/2014, λαμβάνοντας υπόψη το βιογραφικό σημείωμα της υποψήφιας καθώς και την σχετική εισήγηση της Επιτροπής διενέργειας των εκλογών, ενέκρινε ομόφωνα την υποψηφιότητα της κας Λουκίας Αθανασάκη για τη θέση του Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, γιατί ανταποκρίνεται στα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα, σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους, και δεν υπάρχει κώλυμα εκλογιμότητας της.

Το Συμβούλιο Ιδρύματος κατά την 12^η του συνεδρίαση στις 23/06/2014, λαμβάνοντας υπόψη το βιογραφικό σημείωμα του υποψηφίου καθώς και την σχετική εισήγηση της Επιτροπής διενέργειας των εκλογών, ενέκρινε ομόφωνα την υποψηφιότητα του κ. Δημήτρη Μυλωνάκη για τη θέση του Κοσμήτορα της Σχολής Κοινωνικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης γιατί ανταποκρίνεται στα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα, σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους, και δεν υπάρχει κώλυμα εκλογιμότητας του.

Το Συμβούλιο Ιδρύματος κατά την 12^η του συνεδρίαση στις 23/06/2014, ομόφωνα αποφασίζει να εγκρίνει τις υποψηφιότητες των κ.κ. Γεωργίου Κοντάκη και Χρήστου Λιοντή, για τη θέση του Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας διότι ανταποκρίνονται στα απαιτούμενα από τις κείμενες διατάξεις ουσιαστικά και τυπικά προσόντα, και δεν συντρέχει στο πρόσωπό τους κώλυμα εκλογιμότητας.

Συγκρότηση της Μονάδας Διασφάλισης της Ποιότητας του Πανεπιστημίου Κρήτης (ΜΟΔΙΠ)

Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης στην 2^η συνεδρίασή του την 3^η/4/2013 λαμβάνοντας υπόψη το Άρθρο 14, Παρ. 2 του Νόμου 4009/2011 περί συγκρότησης της Μονάδας Διασφάλισης της Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ), και αφού ακολούθησε όλη τη προβλεπόμενη διαδικασία, συγκρότησε ομόφωνα την Μονάδα Διασφάλισης της Ποιότητας του Πανεπιστημίου Κρήτης ως ακολούθως:

Μονάδα Διασφάλισης της Ποιότητας του Πανεπιστημίου Κρήτης

1. Καθηγήτρια **Ελένη Παπαδάκη**, Τμήμα Ιατρικής, Αναπληρώτρια Πρύτανη και Πρόεδρος της ΜΟ.ΔΙ.Π.
2. Καθηγητής **Δημήτριος Καρδάσης**, Σχολή Επιστημών Υγείας, Τμήμα Ιατρικής, ως μέλος.
3. Καθηγητής **Σπύρος Αναστασιάδης**, Σχολή Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών, Τμήμα Χημείας, ως μέλος.
4. Καθηγητής **Αντώνιος Χουρδάκης**, Σχολή Επιστημών Αγωγής, Κοσμήτορας, Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, ως μέλος.
5. Αναπληρωτής Καθηγητής **Γεώργιος Παναγής**, Σχολή Κοινωνικών Επιστημών, Τμήμα Ψυχολογίας, ως μέλος.
6. Καθηγήτρια **Έφη Αβδελά**, Φιλοσοφική Σχολή, Τμήμα Ιστορίας & Αρχαιολογίας, ως μέλος.
7. **Κατσαμποξάκη Καλλιόπη**, εκπρόσωπος των ΕΕΔΙΠ κλάδου Ι, ως τακτικό μέλος και **Διβινή Κοριακή**, ως αναπληρωματικό μέλος.
8. **Αναγνωστάκης Συμεών**, εκπρόσωπος των ΕΕΔΙΠ κλάδου ΙΙ, ως μέλος.
9. **Ανδριανάκη Μαρία**, εκπρόσωπος των ΕΤΕΠ, ως τακτικό μέλος και **Ορφανάκη Κατερίνα**, ως αναπληρωματικό μέλος.
10. **Μιχελιδάκη Εύα**, εκπρόσωπος των διοικητικών υπαλλήλων μονίμων και αορίστου χρόνου (Ι.Δ.Α.Χ.), ως τακτικό μέλος και **Λενάκη Αικατερίνη**, ως αναπληρωματικό μέλος.

Σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 14 του Ν. 4009/2011 τα μέλη από 7 έως 10 συμμετέχουν με δικαίωμα ψήφου, όταν συζητούνται θέματα της αντίστοιχης κατηγορίας προσωπικού.

Επιτροπή αξιολόγησης υποψηφίων για το βραβείο νέου ερευνητή

Σύμφωνα με πρόταση της Αναπληρώτριας του Πρύτανη, κας Ελένης Παπαδάκη, τα εξωτερικά μέλη του ΣΙ δέχθηκαν ευχαρίστως να συμμετάσχουν στην Επιτροπή αξιολόγησης των υποψηφίων για το ετήσιο βραβείο νέου ερευνητή. Κατά τα έτη 2013 και 2014 η Επιτροπή, πρόεδρος της οποίας ήταν η κα. Παπαδάκη, βρέθηκε στην ευχάριστη θέση να αξιολογήσει άνω των είκοσι υποψηφίων κάθε φορά. Σχεδόν οι μισοί μεταξύ των υποψηφίων – νέοι διδάκτορες ή υποψήφιοι διδάκτορες από διάφορα τμήματα του Π.Κ. – είχαν τα απαραίτητα προσόντα ώστε να διακριθούν και να διεκδικήσουν το ετήσιο βραβείο (€4000), αλλά το καλύτερο που η Επιτροπή μπορούσε να κάνει, εν όψει και της οικονομικής κρίσης που διέρχεται η χώρα, ήταν να μοιράσει το βραβείο σε δύο από τους ικανότερους κατά τη γνώμη της νέους επιστήμονες και κατά τα δύο έτη.

Εκπόνηση Προεδρικού Διατάγματος για τη σύσταση Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου

Η ίδρυση ΝΠΙΔ διαχείρισης της περιουσίας (άρθρο 58 του Ν. 4009/2011) είναι ένα ελκυστικό εργαλείο που θα μπορούσε να επιτρέψει στο Πανεπιστήμιο Κρήτης την ανάληψη πρωτοβουλιών για την αξιοποίηση των πολύπλευρων δυνάμεων και δυνατοτήτων του, προκειμένου να αναπτύξει νέες τεχνολογίες αιχμής με τις απαιτούμενες συνέργειες. Ένα από τα σημαντικότερα θέματα που απασχόλησαν το ΣΙ, όπως εξάλλου και τα Συμβούλια όλων των Πανεπιστημίων, ήταν η σκοπιμότητα ή μη της ένταξης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας σε αυτό δεδομένου ότι συνολικά δεν υπήρχε μια σαφής εικόνα για τα πλεονεκτήματα που θα παρουσίαζε στην πράξη μία τέτοια δομή και τις αλλαγές που θα επέφερε στον τρόπο διαχείρισης των ερευνητικών προγραμμάτων. Ως εκ τούτου δεν ολοκληρώθηκαν οι αναγκαίες διαβουλεύσεις με τα εμπλεκόμενα όργανα και δεν οριστικοποιήθηκε το Σχέδιο Π.Δ. για την σύσταση Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.

ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ - ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

1. Στις 17-06-2013, μετά από ομόφωνη απόφαση του ΣΤΙ κατά την 4^η συνεδρίασή του, προχώρησε σε ψήφισμα, εκφράζοντας την έντονη διαμαρτυρία του για την αδικαιολόγητη και παράτυπη μετονομασία της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών σε Σχολή Κοινωνικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών (ολόκληρο το ψήφισμα αναφέρεται στο άρθρο «Ακαδημαϊκά Θέματα» της παρούσας έκθεσης).
2. Στις 22 Σεπτεμβρίου 2013 τα εξωτερικά μέλη του ΣΤΙ εξέδωσαν ανακοίνωση που αφορούσε την διαθεσιμότητα των διοικητικών υπαλλήλων του Ιδρύματος εκφράζοντας τη βαθύτατη απογοήτευσή τους για την ανεξήγητη αντιμετώπιση προβλημάτων του Πανεπιστημίου Κρήτης από το Υπουργείο Παιδείας καταλήγοντας ότι θεωρούν απόλυτα τεκμηριωμένη την εκτίμηση της Συγκλήτου ότι η επικείμενη

διαθεσιμότητα μεγάλου αριθμού διοικητικών υπαλλήλων οδηγεί το ίδρυμα σε «πλήρη αδυναμία λειτουργίας» και ζήτησαν από την ηγεσία των Υπουργείων Παιδείας και Διοικητικής Μεταρρύθμισης να αναστείλουν και να αναθεωρήσουν την επικείμενη κοινή υπουργική απόφασή τους περί διαθεσιμότητας των υπαλλήλων ΑΕΙ.

3. Το Συμβούλιο, στη 7^η συνεδρίασή του της 8^{ης} Οκτωβρίου 2013 συζήτησε διεξοδικά τα ζητήματα που προέκυψαν από την επαπειλούμενη «διαθεσιμότητα» διοικητικών υπαλλήλων του Πανεπιστημίου Κρήτης και αποφάσισε ομόφωνα να εκφράσει την αντίθεση και τη διαμαρτυρία του απέναντι στις ενέργειες του Υπουργείου Παιδείας για τη μείωση του διοικητικού προσωπικού του Πανεπιστημίου Κρήτης, παρά την έγκαιρη και στοιχειοθετημένη αντίρρηση του Πανεπιστημίου.
- Εκδόθηκε ανακοίνωση η οποία απεστάλη στο ΥΠΑΙΘ, στην Πανεπιστημιακή κοινότητα και σε όλα τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης καθώς και στους βουλευτές της περιφέρειας της Κρήτης. Ακολουθεί η ανακοίνωση:

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Το Συμβούλιο, στη συνεδρίασή του της 8^{ης} Οκτωβρίου 2013 συζήτησε διεξοδικά τα ζητήματα που προκύπτουν από την επαπειλούμενη «διαθεσιμότητα» διοικητικών υπαλλήλων του Πανεπιστημίου Κρήτης. Βάσει της συζήτησης αυτής,

Το Συμβούλιο

- Εκφράζει την αντίθεση και τη διαμαρτυρία του απέναντι στις ενέργειες του Υπουργείου Παιδείας για τη μείωση του διοικητικού προσωπικού του Πανεπιστημίου Κρήτης, παρά την έγκαιρη και στοιχειοθετημένη αντίρρηση του Πανεπιστημίου.
- Διαπιστώνει ότι οι ενέργειες αυτές ακυρώνουν πλήρως τον ενδεδειγμένο οργανωτικό ανασχεδιασμό που το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει ήδη ολοκληρώσει, με υποδειγματικές διαδικασίες και μέθοδο («Αξιολόγηση δομών και υπηρεσιών», 62 σελ. · «Σχέδιο στελέχωσης της νέας οργανωτικής δομής», 71 σελ. · «Προτάσεις ορθολογικής και αποτελεσματικής αναδιάρθρωσης», 39 σελ.).
- Διαπιστώνει ότι η εν λόγω πρακτική του Υπουργείου Παιδείας δεν υλαγορεύεται από την οφειλόμενη ορθολογική μέριμνα για τη δημόσια παιδεία και οδηγεί στην υποβάθμιση των καλύτερων πανεπιστημίων της χώρας, μεταξύ αυτών και του Πανεπιστημίου Κρήτης.
- Σημειώνει ότι το Πανεπιστήμιο Κρήτης πλήττεται από την ελληνική πολιτεία ακριβώς τη στιγμή κατά την οποία αναγνωρίζεται και βραβεύεται ως ένα από τα καλύτερα πανεπιστήμια σε διεθνές επίπεδο.
- Εκφράζει την αλληλεγγύη του προς τους διοικητικούς υπαλλήλους του Πανεπιστημίου Κρήτης οι οποίοι βρίσκονται σε κατάσταση αβεβαιότητας και ορισμένοι εξ αυτών σχεδιάζεται να απομακρυνθούν από την εργασία τους με κυβερνητικές πρωτοβουλίες των οποίων η νομιμότητα και η σκοπιμότητα ελέγχονται.
- Δηλώνει την πλήρη συμφωνία του με τις σχετικές αποφάσεις και ενέργειες της Πρωτανείας και της Συγκλήτου για την προάσπιση του συμφέροντος του Πανεπιστημίου Κρήτης, δηλαδή του δημοσίου συμφέροντος. Ειδικότερα, στηρίζει την απόφαση της Συγκλήτου για προσφυγή του Ιδρύματος κατά της νομιμότητας της Κοινής Υπουργικής Απόφασης η οποία παραβιάζει την έννοια της πλήρους αυτοδιοίκησης του Πανεπιστημίου.
- Αποδοκιμάζει την πολιτική πωγής που για λόγους επικοινωνίας επιχειρεί να ασκήσει η κυβέρνηση συγκαλύπτοντας την προχειρότητα και τον παραλογισμό των αποφάσεών της.
- Επισημαίνει την ευθύνη της ελληνικής κυβέρνησης για την έκθεση σε κίνδυνο ανθρώπων και υποδομών από την επικείμενη έλλειψη φύλαξης των πανεπιστημιακών εγκαταστάσεων.
- Επισημαίνει, επίσης, ότι η συνεχιζόμενη δραστική περικοπή των κονδυλίων για την ανώτατη παιδεία και ειδικότερα η νέα περικοπή του προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κρήτης 2014 θα πλήξει ζωτικές λειτουργίες του Πανεπιστημίου και θα το οδηγήσει στο όριο της αδυναμίας να επιτελεί την αποστολή του.
- Εκφράζει την ευχή να επιτευχθεί ο βέλτιστος συντονισμός του προγραμματισμού του ακαδημαϊκού έργου του Πανεπιστημίου Κρήτης, με δεδομένο ότι (α) η πραγματοποίηση του ερευνητικού και διδακτικού έργου αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα του Πανεπιστημίου, και (β) η οργανωμένη προσπάθεια για την αποτροπή της μείωσης του προσωπικού και των πόρων του Πανεπιστημίου θα είναι μακρά και απαιτεί οικονομία δυνάμεων και ενότητα της πανεπιστημιακής κοινότητας ώστε να φέρει το επιθυμητό αποτέλεσμα.

4. Το Συμβούλιο κατά την 8^η συνεδρίασή του στις 15-11-2013 ενημερώθηκε για το θάνατο του **ομότιμου καθηγητή του Φιλολογικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Κρήτης Στυλιανού Αλεξίου** και ομόφωνα προχώρησε στην παρακάτω ανακοίνωση:

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης, κατά τη συνεδρίασή του στις 15 Νοεμβρίου 2013, πληροφορήθηκε με θλίψη την είδηση του θανάτου του ομότιμου καθηγητή του Φιλολογικού Τμήματος, Στυλιανού Αλεξίου, που συνέβη τρεις μέρες νωρίτερα, στις 12 του μηνός. Τα πλησιέστερα προς τον εκλιπόντα επιστήμονα μέλη του Συμβουλίου έλαβαν τον λόγο και αναφέρθηκαν στο μεγάλο και πολύπλευρο έργο του: αρχαιολογικό, φιλολογικό και λογοτεχνικό.

Ο Σ.Α. υπήρξε ένας από τους αρχικούς διδάσκοντες της Φιλοσοφικής Σχολής του Π.Κ., όταν υποδέχθηκε τους πρώτους φοιτητές της το 1977. Έξι χρόνια αργότερα εξελέγη καθηγητής της Νεοελληνικής φιλολογίας στις πρώτες εκλογές καθηγητών του Πανεπιστημίου, που έγιναν το 1982. Άλλα έξι χρόνια αργότερα, το 1988, συνταξιοδοτήθηκε και ανακηρύχθηκε ομότιμος καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας. Η περίοδος της δωδεκαετούς περίπου θητείας του στο Π.Κ. ήταν μια δεύτερη, σχετικά σύντομη, επαγγελματική καριέρα, εκείνη του φιλόλογου, την οποία είχαν όμως εξαγγείλει πολύ νωρίτερα λαμπρές δημοσιεύσεις, όπως η θεμελιώδης μελέτη του για τον Αναγεννησιακό χαρακτήρα του Ερωτοκρίτου (1952), η Ανθολογία της Κρητικής ποίησης από τον ΙΕ' ως τον ΙΖ' αιώνα (1954), η κριτική έκδοση του ειδυλλίου της Βοσκοπούλας (1963). Στα επόμενα είκοσι πέντε χρόνια, από το 1988 ως τον θάνατό του, συνέχισε να υπηρετεί τη Νεοελληνική φιλολογία με δημιουργικότητα χωρίς προηγούμενο τόσο ως προς την ποσότητα όσο και ως προς την ποιότητα των δημοσιεύσεών του. Στον κατάλογο της Βιβλιοθήκης του Π.Κ. αριθμούνται 127 εγγραφές, στις οποίες βέβαια συμπεριλαμβάνονται νεότερες εκδόσεις και μεταφράσεις βιβλίων του σε ξένες γλώσσες, αρκετά ανάτυπα μελετών του σε επιστημονικά περιοδικά, και φυσικά τα αρχαιολογικά του έργα. Παρόμοια αναζήτηση στη Βιβλιοθήκη του Harvard αποδίδει 49 τίτλους βιβλίων.

Ο Αλεξίου, πριν εξελιχθεί σε νεοελληνιστή “πλήρους απασχόλησεως,” τρόπον τινά, διακρίθηκε διεθνώς ως αρχαιολόγος με ειδίκευση στη μινωική αρχαιολογία. Στην Αρχαιολογική Υπηρεσία εισήλθε το 1947 και αποχώρησε ύστερα από τριάντα χρόνια, το 1977, από τη θέση του Γενικού Εφόρου Αρχαιοτήτων και Διευθυντή του Αρχαιολογικού Μουσείου Ηρακλείου – για καλή τύχη του Π.Κ. Δεν είναι εδώ η περίπτωση ή ο τόπος να αναφερθούν τα αρχαιολογικά του δημοσιεύματα, αλλά πρέπει να μνημονευθούν τουλάχιστον το αξεπέραστο ως και σήμερα βιβλίο του Μινωικός πολιτισμός (1965, μεταφρασμένο στα γερμανικά και τα αγγλικά), και η δημοσίευση της μεγάλης ανασκαφής των μινωικών τάφων στη Μεσαρά, *The early Minoan tombs of Lebena* (2004). Στις χρονολογικές διασταυρώσεις αρχαιολογικών και φιλολογικών δημοσιεύσεων πρέπει να προστεθεί και η απροσδόκητη, αλλά άριστα τεκμηριωμένη μελέτη, «Τείχη και ακροπόλεις στη Μινωική Κρήτη: Ο μύθος της μινωικής ειρήνης» (1979).

Από τις πολλές και μεγάλες συμβολές του Σ.Α. στη Νεοελληνική φιλολογία αξίζει να μνημονευθούν σ' αυτή την πολύ σύντομη αναφορά η έκδοση του βυζαντινού επικολυρικού μυθιστορήματος, Βασίλειος Διγενής Ακρίτης (1985), την οποία ακολούθησε μια «έκρηξη μελετών για τον Διγενή» (Ε. Καψωμένος), η έκδοση των μεγάλων έργων της Κρητικής λογοτεχνίας (Ερωτοκρίτος 1980 [5η έκδ. 2008], Ερωφίλη 1988, Ροδολίνος 1987, Ζήνων 1991, κ.α., τα περισσότερα με τη συνεργασία της συζύγου του, Μάρθας Αποσκήτη), και η έκδοση του Σολωμού (1994).

Το τεράστιο εύρος του λογοτεχνικού ορίζοντα του Αλεξίου αντιπροσωπεύει το τελευταίο μεγάλο έργο του, Ελληνική λογοτεχνία. Από τον Όμηρο στον 20^ο αιώνα (2010). Πρόκειται για ένα βιβλίο 560 σελίδων, χωρίς υποσημειώσεις ή βιβλιογραφία, με το οποίο ο συγγραφέας **δεν** επιχειρεί το αδύνατο ως φιλόλογος ή ιστορικός, αλλά κατορθώνει να διατυπώσει τον προσωπικό του “κανόνα” της ελληνικής λογοτεχνίας διαχρονικά. Είναι ένα βιβλίο χωρίς προηγούμενο, το απολύτως αντίθετο ενός διδακτικού συγγράμματος, αλλά μια πνευματική διαθήκη που απευθύνεται σε μαθητές και φίλους.

Εκτός από αρχαιολόγος, ιστορικός και φιλόλογος, ο Σ.Τ. ήταν και λογοτέχνης : αριστοτέχνης μεταφραστής του Ομήρου και του Σαίξπηρ, και ενίοτε ποιητής που καταγράφει τη συγκίνηση που του προξενούν μεγάλα γεγονότα ή μικρές εμπειρίες, όπως λόγου χάριν η ανακάλυψη ενός βυζαντινού ψηφιδωτού στην παραλία της Χερσονήσου:

ΨΗΦΙΔΩΤΟ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ

Ρόδα, σταυροί, πλεξούδες κοριτσιών,
ψηφί χοντρό, πρασινωπό, κόκκινο, μαύρο,
και κόμμα σαν σμαράγδι, παίζοντας, αφρίζοντας,
πάνω από τόσους ψαλμούς που έχουν σωπάσει,

πάνω από τόσα βήματα ιερέων και διακόνων,
κόμμα που τραγουδά «φως ιλαρόν».

5. Το Συμβούλιο, στη 8^η συνεδρίασή του της 15^{ης} Νοεμβρίου 2013 αποφάσισε ομόφωνα να συνοδεύσει την έγκριση του Προϋπολογισμού του Π.Κ. του οικονομικού έτους 2014 με την παρακάτω ανακοίνωση:

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης στη συνεδρίασή του της 15ης Νοεμβρίου 2013 ενέκρινε τον προϋπολογισμό χρήσεως 2014 του Ιδρύματος. Ο προϋπολογισμός είναι μειωμένος κατά 15% από το έτος 2013 και κατά 27,8% από το έτος 2012, σύμφωνα με τις επιταγές του Υπουργείου Παιδείας.

Το Συμβούλιο του Ιδρύματος ευχαριστεί την Πρυτανεία για την προσιπάθεια που κατέβαλε για τη σύνταξη ενός προϋπολογισμού που ωστόσο, λόγω της δραματικής μείωσης του συνολικού διατιθέμενου από την πολιτεία κονδυλίου, εμφανίζεται ασφυκτικός και αναντίστοιχος με τις ανάγκες και τις δυνατότητες του Πανεπιστημίου Κρήτης. Επίσης, η αδιαφάνεια των προθέσεων του Υπουργείου καθιστά την ισχύ και αυτού ακόμα του προϋπολογισμού αβέβαιη.

Το Συμβούλιο διαπιστώνει ότι το Υπουργείο Παιδείας επιτάσσει περικοπές επικαλούμενο την ελληνική νομοθεσία ενώ το ίδιο δεν την τηρεί καθώς δεν συνάπτει τετραετείς συμφωνίες μετά από διαπραγμάτευση με τα πανεπιστήμια, όπως προβλέπει ο ισχύων νόμος. Το αποτέλεσμα της πρακτικής του Υπουργείου Παιδείας είναι μια λογιστική αντιμετώπιση της ανώτατης παιδείας που καταλήγει σε ανορθολογισμό και αδικία, περισσότερο μάλιστα για τα πανεπιστήμια που αποδεικνύουν αριστεία, όπως το Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης καλεί την πολιτεία να αναθεωρήσει τη στάση της απέναντι στα πανεπιστήμια, που σε συνάρτηση με άλλες ενέργειες όπως η αυθαίρετη μείωση του διοικητικού προσωπικού, οδηγεί σε απαξία το δημόσιο αγαθό της ανώτατης παιδείας.

6. Το Συμβούλιο, στη 10^η συνεδρίασή του της 10^{ης} Μαρτίου 2014 αποφάσισε ομόφωνα να συνοδεύσει την έγκριση του Απολογισμού του Π.Κ. του οικονομικού έτους 2013 με την παρακάτω ανακοίνωση:

Ρέθυμνο / Ηράκλειο, 11-3-2014

Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης, στη συνεδρίαση του της 10ης Μαρτίου 2014, ενέκρινε τον απολογισμό του οικονομικού έτους 2013 καθώς και μικρή τροποποίηση του προϋπολογισμού του τρέχοντος έτους.

Από κοινού με την Πρυτανεία του Πανεπιστημίου, το Συμβούλιο διαπιστώνει τη δυσχέρεια λειτουργίας που προκύπτει, όχι μόνο από τη μείωση της κρατικής χρηματοδότησης κατά τα τελευταία έτη, αλλά και από τα συνεχή γραφειοκρατικά προσκόμματα που θέτει το Υπουργείο Παιδείας.

Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου ευχαριστεί τον Πρότανη και τον Αντιπρότανη Οικονομικών για την παροχή όλων των διευκρινήσεων που ζητήθηκαν από την Επιτροπή Οικονομικών του Συμβουλίου και για την διεξοδική συνεργασία τους μαζί της κατά την προετοιμασία της εισήγησης έγκρισης του απολογισμού και του προϋπολογισμού του Ιδρύματος.

7. Στις 23-06-2014, μετά από ομόφωνη απόφαση του ΣΤΙ κατά τη 12^η συνεδρίασή του, δημοσιεύθηκε ανακοίνωση που αφορά στους καταλογισμούς μελών του Πανεπιστημίου Κρήτης και την αθώωση τους από το Εφετείο Χανίων, ως ακολούθως:

«Στη συνεδρίαση της 23/06/2014, το Συμβούλιο Ιδρύματος του Πανεπιστημίου Κρήτης πληροφορήθηκε με ανακούφιση και ικανοποίηση την ομόφωνη απόφαση του Εφετείου Χανίων να δώσει τέλος στην ατυχέστατη δίωξη των καθηγητών του Π.Κ., που υπηρετούσαν προ δεκαετίας στο Τεχνικό Συμβούλιο και την Επιτροπή Ερευνών του Ειδικού Λογαριασμού του Π.Κ, για έννομες ενέργειες και δαπάνες που είχαν, υποτίθεται, ζημιώσει το Δημόσιο. Επρόκειτο για ανυπόστατη κατηγορία, που οδήγησε σε άδικους καταλογισμούς, δεδομένου ότι εν λόγω δαπάνες αφορούσαν σε οικονομικές υποχρεώσεις του Ιδρύματος, που δεν υπήρχε τρόπος να καλυφθούν τότε διαφορετικά.

Το Συμβούλιο εκφράζει τα συγχαρητήριά του στα διακεκριμένα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του Ιδρύματός μας για την εντυχή έκβαση της δικαστικής τους περιπέτειας».

8. Στις 21/10/2014 εστάλη ανακοίνωση προς την πανεπιστημιακή κοινότητα γνωστοποιώντας την ομόφωνη απόφαση του ΣτΙ (13^η συνεδρίαση 27-7-2014) σύμφωνα με την οποία το συνολικό ποσόν των 8.000,00 Ευρώ το οποίο έχει καθορισθεί και δεσμευθεί, με βάση το ΦΕΚ 636/τ. ΥΟΔΔ/19-12-2013, για την κατ' αποκοπή μηνιαία αποζημίωση για τον Πρόεδρο, τα μέλη και τη γραμματέα του Συμβουλίου, για το οικονομικό έτος 2014 να διατεθεί για την ενίσχυση της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης.
9. Στις 28/11/2014 εστάλη κοινή ανακοίνωση του Προέδρου του Συμβουλίου κ. Γ. Σηφάκη και του Πρύτανη κ. Ε. Στεφάνου αναφερόμενη στην εξαγγελία, από το ΥΠΑΙΘ και το Υπουργείο Τουρισμού, ίδρυσης τμήματος τουριστικών σπουδών στο Πανεπιστήμιο Κρήτης. Η κοινή ανακοίνωση έχει ως ακολούθως:

Ρέθυμνο-Ηράκλειο 28-ΧΙ-2014

ΚΟΙΝΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΥΤΑΝΕΩΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ

Το Δελτίο Τύπου που εκδόθηκε από το Υπουργείο Παιδείας στις 27/11/2015, μετά τη συνάντηση των Υπουργών Παιδείας και Τουρισμού, κκ. Όλγας Κεφαλογιάννη και Ανδρέα Λοβέρδου, εξαγγέλλει τη δημιουργία δίδυμων νέων τμημάτων τουριστικών προπτυχιακών σπουδών, τετραετούς κύκλου, με αντικείμενο τον τουρισμό και τη διοίκησή του, αφενός, για αλλοδαπούς εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης (με διδασκαλία στα Αγγλικά, έναντι διδάκτρων) και, αφετέρου, για Έλληνες φοιτητές (χωρίς διδάκτρα), στα Πανεπιστήμια Κρήτης (Ρέθυμνο) και Αιγαίου.

Από το εν λόγω Δελτίο Τύπου πληροφορούμαστε ότι τα τμήματα αυτά θα λειτουργήσουν από το επόμενο κιάλας ακαδημαϊκό έτος (2015-16), επειδή τάχα τα συγκεκριμένα πανεπιστήμια διαθέτουν «και την τεχνογνωσία και τις υποδομές», ώστε να προσελκύσουν «ξένους φοιτητές να έλθουν στην Ελλάδα, για να γνωρίσουν, στη θεωρία αλλά και στην πράξη, την οικονομία του τουρισμού», όπως δήλωσε η Υπουργός Τουρισμού. «Είμαστε απολύτως έτοιμοι να εξαγγείλουμε αυτό που ονειρευόμασταν», συμπληρώνει ο Υπουργός Παιδείας, αφού «τα δύο Πανεπιστήμια έχουν και κτιριακή υποδομή και κάποια χρήματα, για να υποστηρίξουν την πρόσληψη επιστημονικού προσωπικού».

Δυστυχώς, τα παραπάνω βρίσκονται πολύ μακριά από την αλήθεια, γιατί ούτε η απαιτούμενη κτιριακή υποδομή υφίσταται ούτε χρήματα, αφού τα ελληνικά ΑΕΙ διανύουν μακρά περίοδο συνεχών περικοπών των προϋπολογισμών τους, αδυνατούν — ακριβέστερα, δεν τους παρέχεται το δικαίωμα — να αντικαταστήσουν τα μέλη

ΔΕΠ που αφυηρητούν τα τελευταία χρόνια, ενώ οι αριθμοί των εισαγομένων φοιτητών, που, όπως πάντα, τους επιβάλλει το Υπουργείο Παιδείας, όλο και μεγαλώνουν. Ειδικότερα το Πανεπιστήμιο Κρήτης δεν έχει κατορθώσει να καταρτίσει προϋπολογισμό για το ερχόμενο οικονομικό έτος, γιατί η απαιτούμενη περικοπή του τακτικού προϋπολογισμού κατά 26% σε σχέση με το τρέχον έτος δεν είναι εφικτή.

Επί της ουσίας, οι υπογραφόμενοι θεωρούμε ότι η μελέτη των οικονομικών του τουρισμού (κατ' αρχήν) δεν είναι ασύμβατη προς το ήθος ενός ιδρύματος που στοχεύει στην επιστημονική αριστεία.

Σχολές επαγγελματικών σπουδών, εξάλλου, υπάρχουν σε μεγάλα πανεπιστήμια της αλλοδαπής, όπως είναι το Cornell ή το New York University, και το Πανεπιστήμιο Κρήτης είχε εκπονήσει παλαιότερα (2006-2007) μελέτη σκοπιμότητας για την ίδρυση ενός τμήματος τουρισμού (βλ. <http://www.soc.uoc.gr/tda/>). Αλλά η ίδρυση ενός καινοφανούς για τα ελληνικά πράγματα πανεπιστημιακού τμήματος απαιτεί προσεκτικό σχεδιασμό, αναζήτηση διδακτικού προσωπικού (ιδίως αν το τμήμα φιλοδοξεί να προσελκύσει φοιτητές και από το εξωτερικό), αξιολογή κτιριακή υποδομή (που αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει) και ρεαλιστικό προϋπολογισμό. Κυρίως όμως δεν μπορεί να αρχίσει τη ζωή του χωρίς διδάσκοντες, κάτω από την ασφυκτική πίεση της “επόμενης σχολικής χρονιάς”. Ούτως ή άλλως, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, η ίδρυση και λειτουργία ενός νέου τμήματος πρέπει να εγκριθεί τόσο από τη Σύγκλητο, όσο και από το Συμβούλιο ενός ΑΕΙ. Υπό τις παρούσες συνθήκες, η ίδρυση είναι πολύ πιθανό να εγκριθεί, πράγματι, και από τα δύο σώματα — υπό προϋποθέσεις. Η πρώτη από τις οποίες θα είναι η ορθή προετοιμασία της λειτουργίας του, πράγμα που αποκλείει την άμεση έναρξη του τμήματος κατά το επόμενο ακαδημαϊκό έτος. —

1. Στις 22-12-2014 κατά τη 15^η συνεδρίαση του ΣτΙ αποφασίσθηκε ομόφωνα η έγκριση του Προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2015 να συνοδευθεί από την παρακάτω ανακοίνωση:

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ηράκλειο, 22/12/2014

Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης ενέκρινε σήμερα τον προϋπολογισμό έτους 2015 του Ιδρύματος, αναγνωρίζοντας την αγωνιώδη προσπάθεια της Πρυτανείας να εξασφαλίσει στοιχειωδώς την τρέχουσα ακαδημαϊκή λειτουργία του Ιδρύματος.

Η έγκριση του προϋπολογισμού 2015 υλόκειται, ωστόσο, στη διαπίστωση ότι η Πολιτεία περιορίζει κατ' εξακολούθηση, για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, τη δημόσια χρηματοδότηση του Πανεπιστημίου με αποτέλεσμα να διακυβεύεται πλέον η δυνατότητά του να συνεχίσει να επιτελεί την αποστολή του, όχι μόνο με τα κριτήρια ποιότητας που το ίδιο το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει θέσει και έχει υπηρετήσει αδιάλειπτα μέχρι σήμερα, αλλά και με όρους βασικής επιβίωσης ενός πανεπιστημιακού οργανισμού. Συγκεκριμένα, μετά από μείωση του προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κρήτης κατά 27,7% από το 2012 ως το 2014, τα διαθέσιμα κρατικά κονδύλια για το έτος 2015 μειώνονται εκ νέου, κατά 17,15% σε σχέση με το έτος 2014.

Η κατάρτιση του προϋπολογισμού του 2015, ακόμα και μετά από σοβαρή μείωση των κονδυλίων για την έρευνα και την εκπαίδευση, βασίζεται σε παραδοχές που προεξοφλούν είτε την προς τα πάνω αναθεώρηση του προϋπολογισμού εντός της χρήσεως 2015, είτε την άρση, εντός της ίδιας χρήσεως, αυθαίρετων δημοσιονομικών περιορισμών, και ειδικότερα της υποχρέωσης πλεονάσματος 9% επί του συνόλου των προϋπολογιζομένων δαπανών.

Συνεπώς, παρά την έγκριση του προϋπολογισμού, η οποία προϋποτίθεται για την έναρξη της δημόσιας χρηματοδότησης του Πανεπιστημίου, το Συμβούλιο εκτιμά ότι επί του παρόντος δεν εξασφαλίζεται η ομαλή και αρμόζουσα ακαδημαϊκή λειτουργία του Ιδρύματος.

Τόσο η ακαδημαϊκή κοινότητα όσο και η κοινωνία οφείλεται να τελούν σε γνώση της οικονομικής ασφυξίας στην οποία περιέρχεται το Πανεπιστήμιο Κρήτης, καθώς και των προφανών συνεπειών της, με ευθύνη και απόφαση του ελληνικού κράτους.

ΚΟΙΝΑ ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΑΕΙ

Στις 10 Δεκεμβρίου 2013, τα Προεδρεία των Συμβουλίων των ΑΕΙ, συμπεριλαμβανομένου και του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης, εξέδωσαν ψήφισμα εκφράζοντας τη δυσαρέσκειά τους για τις απαράδεκτες επιθέσεις που δέχεται ο θεσμός των Συμβουλίων, νομίμως εκλεγμένων οργάνων που αναδείχθηκαν με την ψήφο της μεγάλης πλειοψηφίας των διδασκόντων των Ελληνικών ΑΕΙ και απαρτίζονται από ακαδημαϊκούς με διεθνή καταξίωση, ακεραιότητα και δημοκρατικό ήθος. Τόνισαν επίσης ότι πρέπει να επικρατήσει νηφαλιότητα και πνεύμα συνεργασίας και να διατηρηθεί υψηλό το επίπεδο πολιτικού και ακαδημαϊκού πολιτισμού και διαλόγου, ιδιαίτερα εντός της ακαδημαϊκής κοινότητας.

Στις 19 Δεκεμβρίου 2013, οι Πρόεδροι και Αναπληρωτές Πρόεδροι των Συμβουλίων των ΑΕΙ έστειλαν ανοικτή επιστολή διαμαρτυρίας με αφορμή τις προτάσεις της Σύνοδος των Πρυτάνεων σχετικά με νέα αλλαγή των Ν. 4009/2011 και 4076/2012. Η Σύνοδος των Πρυτάνεων πρότεινε να αφαιρεθούν από το νόμο, πριν καν τεθούν σε λειτουργία, δύο από τις ουσιαστικότερες αρμοδιότητες των Συμβουλίων των Ιδρυμάτων, δηλαδή η έγκριση του Οργανισμού και του Εσωτερικού Κανονισμού του Ιδρύματος καθώς και ο ρόλος του Συμβουλίων στην επιλογή των υποψηφίων Πρυτάνεων.

Στις 22 Απριλίου 2014, τα Προεδρεία των Συμβουλίων των ΑΕΙ της χώρας εξέδωσαν Δελτίο Τύπου, με το οποίο εξέφρασαν την απογοήτευσή τους από τις πρόσφατες αποφάσεις σχετικά με την αύξηση του αριθμού των εισακτέων φοιτητών στα ΑΕΙ και τη διαδικασία που ακολουθήθηκε. Κατέγραψαν την έντονη ανησυχία τους για την αναπόφευκτη επερχόμενη υποβάθμιση των σπουδών σε πληθώρα τμημάτων και απηύθυναν έκκληση προς την Πολιτεία να εισαγάγει μία ορθολογική διαδικασία καθορισμού του αριθμού των εισακτέων συνοδευόμενη από επαρκή τεκμηρίωση και ανάλυση.

Στις 18 Δεκεμβρίου 2014, τα Προεδρεία των Συμβουλίων των ΑΕΙ της χώρας εξέδωσαν Ανακοίνωση, με την οποία στηρίζουν τις ενέργειες του Συμβουλίου του Α.Π.Θ. για την ταχεία επανάλυση της διαδικασίας εκλογής Πρύτανη, ώστε να επανέλθει το Ίδρυμα στην κανονική του λειτουργία, χωρίς βέβαια να αμφισβητείται ο θεσμικός ρόλος των Συμβουλίων, στο ίδιο πνεύμα που έχουν διεξαχθεί με επιτυχία οι εκλογές για την ανάδειξη Πρύτανη, με διαφάνεια και ιστορικά υψηλά ποσοστά συμμετοχής εκλεκτόρων σε όλα τα Ανώτατα Ιδρύματα.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

1. Κατά την 1^η συνεδρίαση του Συμβουλίου στις 18/02/2013 αποφασίστηκε ομόφωνα να κοινοποιηθεί στον κ. Κ. Αρβανιτόπουλο, Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού τη "Γνώμη του Συμβουλίου του Ιδρύματος για την προτεινόμενη συγχώνευση Τμημάτων του Πανεπιστημίου Κρήτης" στο πλαίσιο της «Αναδιάρθρωσης των Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης - Σχέδιο ΑΘΗΝΑ». (το κείμενο αναφέρεται ως έχει στο άρθρο: «Ακαδημαϊκά Θέματα» της παρούσας έκθεσης)
2. Στις 9/4/2013 ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του Ιδρύματος Γ. Σηφάκης και ο Πρύτανης Ε. Στεφάνου απέστειλαν από κοινού επιστολή στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, Καθηγητή κ. Κ. Αρβανιτόπουλο στην οποία συνοψίζονταν οι απόψεις των αρμοδίων οργάνων του Πανεπιστημίου Κρήτης σχετικά με τα θέματα του Σχεδίου «ΑΘΗΝΑ» που αφορούσαν στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και το φλέγον ζήτημα της δραματικής αύξησης των εισακτέων στο Πανεπιστήμιο Κρήτης ζητώντας την επανεξέταση του θέματος.
3. Στις 21/6/2013 ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Γ. Σηφάκης απέστειλε επιστολή προς τον Πρύτανη κ. Ε. Στεφάνου ενημερώνοντάς τον ότι το Συμβούλιο υιοθέτησε ομόφωνα την διαμαρτυρία του κ. Α. Καστελλάκη, μέλος του Συμβουλίου, για την μετονομασία της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών, και τον παρακαλεί να εντάξει το θέμα στην επόμενη συνεδρίαση της Συγκλήτου.
4. Στις 30/8/2013 ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του Ιδρύματος Γ. Σηφάκης και ο Πρύτανης Ε. Στεφάνου απέστειλαν από κοινού επιστολή στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, Καθηγητή κ. Κ. Αρβανιτόπουλο, εκφράζοντας την ανησυχία τους για τους κινδύνους που διατρέχει η εύρυθμη

λειτουργία του Ιδρύματος εν' όψη της διαθεσιμότητας του Διοικητικού του Προσωπικού, κάνοντας έκκληση να αναλογιστεί τις δυσμενείς συνέπειες που θα προκύψουν από τη συρρίκνωση των υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Κρήτης και αναπόφευκτα του συνόλου του έργου του ως ακαδημαϊκού ιδρύματος.

5. Στις 18/11/2013, μετά από ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου, κατά την 8^η συνεδρίασή του (15-11-2013), ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Σηφάκης απέστειλε συγχαρητήρια επιστολή προς τον κ. Ανδρέα Ζέζα, Επίκ. Καθηγητή του Τμήματος Φυσικής ως αποδέκτη Ερευνητικής Χρηματοδότησης του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ερευνάς (ERC) για την ερευνητική του πρόταση «Accreting binary populations in nearby galaxies: Observations and simulations».
6. Στις 18/11/2013, μετά από ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου, κατά την 8^η συνεδρίασή του (15-11-2013), ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Σηφάκης απέστειλε συγχαρητήρια επιστολή προς τον κ. Ιωάννη Τσαμαρδίνο, Αναπλ. Καθηγητή του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών ως αποδέκτη Ερευνητικής Χρηματοδότησης του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ερευνάς (ERC) για την ερευνητική του πρόταση «Next Generation Causal Analysis: Inspired by the Induction of Biological Pathways from Cytometry Data».
7. Στις 18/11/2013, μετά από ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου, κατά την 8^η συνεδρίασή του (15-11-2013), ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Σηφάκης απέστειλε επιστολή προς τον Καθηγητή κ. Δ. Γεωργόπουλο, πρόεδρο της Επιτροπής για την εκλογή Κοσμήτορα στην Ιατρική Σχολή, ενημερώνοντας τον για την απόφαση του Συμβουλίου παρέχοντας σχετικές διευκρινίσεις.
8. Στις 13 Ιουνίου 2014 ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Σηφάκης απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Παιδείας κ. Α. Λοβέρδο ενημερώνοντας τον για την παραίτηση του κ. Χρήστου Λιονή από εσωτερικό Μέλος του Συμβουλίου, την αποδοχή της από τον Συμβούλιο διαβιβάζοντάς του όλα τα σχετικά προκειμένου να τροποποιηθεί η απόφασή με υπ' αριθμ Φ.120.61 /10/11490/ Β2/28-1-2013, περί συγκρότησης του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης.
9. Στις 24/06/2014, μετά από ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου, κατά την 12^η συνεδρίασή του (23-06-2014), ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Σηφάκης απέστειλε επιστολή προς τον Καθηγητή κ. Δ. Γεωργόπουλο, πρόεδρο της Επιτροπής για την εκλογή Κοσμήτορα στην Ιατρική Σχολή, ενημερώνοντας τον για την απόφαση του Συμβουλίου την σχετική με την έγκριση των υποψηφιοτήτων για την εκλογή του Κοσμήτορα.
10. Στις 6/5/2014 ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Σηφάκης απέστειλε συγχαρητήρια επιστολή προς τον Καθηγητή κ. Ιωάννη Παλλήκαρη, τέως Πρότανη του Πανεπιστημίου Κρήτης, συγχαίροντας τον για την τιμητική διάκριση που του επιφύλαξε η διεθνής κοινότητα των οφθαλμιάτρων μέσω του περιοδικού The Ophthalmologist τοποθετώντας τον στην έκτη θέση μεταξύ των διαπρεπέστερων οφθαλμιάτρων του κόσμου.

11. Στις 25/07/2014 εστάλη κοινή επιστολή των Προέδρων των Συμβουλίων του Πανεπιστημίου Κρήτης και Πολυτεχνείου Κρήτης, κκ. Γ. Σηφάκη και Δ. Τοιχριτζή, και των δύο Πρυτάνεων κκ. Ε. Στεφάνου και Β. Διγαλάκη, προς τον Υπουργό ΥΠΑΙΘ κ. Α. Λοβέρδο ενημερώνοντάς τον ότι το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Πολυτεχνείο Κρήτης αδυνατούν να συντάξουν και να υποβάλουν προϋπολογισμό με την επιχορήγηση που το ΥΠΑΙΘ προτίθεται να διαθέσει για τον Τακτικό Προϋπολογισμό τους για το 2015. Ήδη έχουν υποστεί συνολική μείωση τη διετία 2013-15 36,66% για το Πανεπιστήμιο Κρήτης και 48,19% για το Πολυτεχνείο Κρήτης. Επιπλέον απαιτείται οι προϋπολογισμοί του 2015 να εμφανίζουν πλεόνασμα με ποσοστό 9% των συνολικών εσόδων που σημαίνει μείωση στις λειτουργικές δαπάνες κατά 24,6% για το ΠΚ και 28,5% για το Πολυτεχνείο.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΑΕΙ

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης Ομότιμος Καθηγητής κος Γ. Σηφάκης ή/και η Αναπληρώτρια Πρόεδρος Καθηγ. Μ. Κεντούρη συμμετείχαν στις παρακάτω Συναντήσεις Προέδρων και Αναπληρωτών Προέδρων των ΑΕΙ.

Στην 1^η Συνάντηση των Προεδρείων των Συμβουλίων που έγινε στην Αθήνα στις 31 Μαρτίου 2013 όπου συζητήθηκαν θέματα σχετικά με το θεσμικό ρόλο και τις αρμοδιότητες των Συμβουλίων, τους Οργανισμούς των ΑΕΙ, την ίδρυση του ΝΠΙΔ στα ΑΕΙ, τον Οικονομικό έλεγχο, τη Σχολή Μεταπτυχιακών Σπουδών κλπ.

Στη 2^η Συνάντηση των Προεδρείων των Συμβουλίων που έγινε στη Θεσσαλονίκη στις 30 Ιουνίου 2013, όπου συζητήθηκαν θέματα σχετικά με το θεσμικό ρόλο και τις αρμοδιότητες των Συμβουλίων, τους Οργανισμούς των ΑΕΙ, την ίδρυση του ΝΠΙΔ στα ΑΕΙ, τον Οικονομικό έλεγχο, τη Σχολή Μεταπτυχιακών Σπουδών κλπ.

Στην 3^η Συνάντηση των Προεδρείων των Συμβουλίων που έγινε στην Αθήνα στις 3 Οκτωβρίου 2013. Συζητήθηκαν θέματα σχετικά με τον Οργανισμό και τον Εσωτερικό Κανονισμό των ΑΕΙ, τη δημιουργία του ΝΠΙΔ, τις αρμοδιότητες των Συμβουλίων σε σχέση με τα άλλα Όργανα της Διοίκησης, τις διαδικασίες εκλογής των Κοσμητόρων και των νέων Πρυτάνεων, τις διαδικασίες και τα κριτήρια έγκρισης Οικονομικών Προϋπολογισμών και Απολογισμών των ΑΕΙ, την κινητικότητα-διαθεσιμότητα του Διοικητικού Προσωπικού των ΑΕΙ, και τα θέματα της αμοιβής και της κάλυψης των δαπανών μετακίνησης των Μελών των Συμβουλίων.

Στην 4^η Συνάντηση των Προεδρείων των Συμβουλίων που έγινε στην Αθήνα στις 12 Ιανουαρίου 2014 όπου συζητήθηκαν θέματα σχετικά με την ορθή και ομοιόμορφη ερμηνεία του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου, την οικονομική διαχείριση των ΑΕΙ καθώς και την κάλυψη των δαπανών μετακίνησης των Μελών των Συμβουλίων.

Στην 5^η Συνάντηση των Προεδρείων των Συμβουλίων που έγινε στην Αθήνα στις 30 Μαρτίου 2014, όπου συζητήθηκαν θέματα σχετικά με τους Οργανισμούς και τα Οργανογράμματα των ΑΕΙ, το υπό σύσταση Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου και τη διαδικασία εκλογής νέων Πρυτάνεων.

Συνεδρίαση 13.11.2012

Θέμα Ημερήσιας Διάταξης

1. Εκλογή Προέδρου και Εξωτερικών Μελών του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης

Συνεδρίαση 17/12/2012

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Συγκρότηση του Συμβουλίου σε Σώμα
2. Εκλογή του Αναπληρωτή Προέδρου του Συμβουλίου
3. Κλήρωση μελών Συμβουλίου 2ετούς θητείας

Συνεδρίαση 1^η/18.02.2013

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Έγκριση των αναπληρωτών Πρύτανη και των αρμοδιοτήτων τόσο του Αντιπρύτανη όσο και των Αναπληρωτών του Πρύτανη
2. Έγκριση του Προϋπολογισμού του Ιδρύματος, του ακαδ. έτους 2013:
 - (α) Κατανομή πιστώσεων κρατικών επιχορηγήσεων 2013.
 - (β) Έγκριση τακτικού προϋπολογισμού Π.Κ. 2013.
 - (γ) Έγκριση αρχικού προϋπολογισμού Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 2013.
 - (δ) Πρόταση του Π.Κ. για το Εθνικό Σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 2013.
3. Έγκριση της πρότασης του Πρύτανη για τη συγκρότηση της ΜΟΔΙΠ.
4. Έγκριση της πρότασης για τον ορισμό Συνηγόρου του Φοιτητή
5. Έγκριση υποψηφιοτήτων για το αξίωμα του Κοσμήτορα
6. Σχέδιο «Αθηνά» και οι προβλέψεις του για το Π.Κ.
7. Διάφορα

Συνεδρίαση 2^η/21.03.2013

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Έγκριση της πρότασης του Πρύτανη για τη συγκρότηση της ΜΟΔΙΠ (εξ' αναβολής από την 1^η συνεδρίαση).
2. Σχέδιο «Αθηνά» και οι προβλέψεις του για το Π.Κ. – Νέα δεδομένα:
 - α) Συγχώνευση Μαθηματικών Τμημάτων,
 - β) Απόφαση Δ.Ε. της ΠΟΣΔΕΠ (επισυνάπτεται)
 - γ) Αύξηση εισακτέων. Ενημέρωση από τον Πρύτανη για το Σχέδιο Αθηνά (συνημμένα 2 και 3)
3. Αναζήτηση του ουσιαστικού ρόλου του Σ.Ι. στην ανάπτυξη του Π.Κ. –Α'
 - α) Διαπιστώσεις διευκρινίσεις και ορισμοί: Η φενάκη της «αυτοτέλειας» των ΑΕΙ (εισήγηση Προέδρου),
 - β) Ο δημόσιος χαρακτήρας των ΑΕΙ, η σημασία και οι Προϋποθέσεις της διασφάλισης της ποιότητας των σπουδών και της έρευνας, και η αναζήτηση εξωτερικών πηγών χρηματοδότησης (εισήγηση του Προέδρου),
 - γ) Ενημέρωση από τον Πρύτανη για τις ενέργειες που προβλέπονται σχετικά με τη σύνταξη του Οργανισμού Ιδρύματος.

4. Οργάνωση της δημόσιας παρουσίας του Συμβουλίου Ιδρύματος και πληροφόρηση της πανεπιστημιακής κοινότητας για τη λειτουργία και τις αποφάσεις του
5. Οι ανάγκες χρηματοδότησης του Συμβουλίου του Ιδρύματος.
6. Ανακοινώσεις
 - α) Εκλογή Κοσμήτορα ΣΘΤΕ - Δημοσιοποίηση αποτελεσμάτων
 - β) Βραβείο Ερευνητών (απόφαση Συγκλήτου) - Επιτροπή αξιολόγησης (εξωτερικά μέλη Συμβουλίου ΠΚ)
 - γ) Αποφάσεις Συνάντησης Προέδρων & Αναπληρωτών Προέδρων Συμβουλίων ΑΕΙ - Αθήνα 31/03/2013
 - δ) Επιστολή Προέδρου Συμβουλίου Πανεπιστημίου Κρήτης για εκπροσώπηση στο Συμβούλιο προς κάθε κατηγορία προσωπικού - απαντήσεις που ελήφθησαν
 - ε) Απόφαση Συγκλήτου για Συνδρομές ηλεκτρονικών επιστημονικών περιοδικών - ΣΕΑΒ
7. 1^η Τροποποίηση Τακτικού Προϋπολογισμού Π.Κ. 2013
8. Διάφορα

Συνεδρίαση 3^η/05.06.2013

Θέμα Ημερήσιας Διάταξης

1. Έγκριση 2^{ης} Τροποποίησης του Προϋπολογισμού του Π.Κ., σκέλος Δημοσίων Επενδύσεων, Οικονομικού Έτους 2013

Συνεδρίαση 4^η/17.06.2013

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Ανακοινώσεις
 - α) Ανταλλαγή απόψεων επί της τρίτης (Γ') Έκτακτης Συνεδρίασης του Συμβουλίου (05-06-2013)
 - β) Αλλαγή ονόματος της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών
 - γ) Συνδρομές Ηλεκτρονικών Επιστημονικών Πηγών Πληροφόρησης του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (Σ.Ε.Α.Β./ HEAL-Link) / Δελτίο Τύπου - Ανακοίνωση του ΔΣ του Ενιαίου Συλλόγου Καθηγητών Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ηράκλειο σχετικά με τη διακοπή των συνδρομών στα ηλεκτρονικά περιοδικά λόγω καθυστέρησης στην πληρωμή της σχετικής συνδρομής
 - δ) Κοινοποίηση εισήγησης του Προέδρου του Σ. Ι. του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Γρηγορίου Σηφάκη προς τους Προέδρους των Σ.Ι. των ελληνικών Α.Ε.Ι. και τους Αναπληρωτές τους.
 - ε) Επιστολή της Διεύθυνσης Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων Π.Κ.
 - στ) Κοινοποίηση του εγγράφου του Γενικού Γραμματέα Α. Κυριαζή σε ερώτημα Του Πανεπιστημίου των Ιωαννίνων σχετικά με την "Αποζημίωση των μελών του Συμβουλίου του Ιδρύματος".
2. Θέματα Πρυτανείας:
 - α) Τρίτη (3^η) Τροποποίηση του Προϋπολογισμού Οικονομικού έτους 2013 Πανεπιστημίου Κρήτης - Σκέλος Τακτικού Προϋπολογισμού
 - β) Απολογισμός Οικονομικού έτους 2012 του Πανεπιστημίου Κρήτης
 - γ) Ενημέρωση για την ως τώρα εκτέλεση του προϋπολογισμού (τακτικού και δημοσίων επενδύσεων) και γενικότερα για τις αναμορφώσεις των προϋπολογισμών.
 - δ) Ενημέρωση για θέματα του Πανεπιστημίου Κρήτης και τις δραστηριότητες της Πρυτανείας.
3. Αναζήτηση του ουσιαστικού ρόλου του Σ.Ι. στην ανάπτυξη του Π.Κ. — Β'
 - α) Εισηγήσεις των κ.κ. Γκλαβάνη, Θερμού, Λιονή, κ.ά..

- β) Λήψη αποφάσεων για τη γραπτή εισήγηση κ. Ματθιόπουλου και κ. Νικολαΐδη
 - γ) Προγραμματισμός επόμενων ενεργειών - δράσεων του Σ.Ι. Ορισμός εισηγητών.
4. Προγραμματισμός συνεδριάσεων του επόμενου εξαμήνου.

Συνεδρίαση 5η/26.08.2013

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Έγκριση της 4ης τροποποίησης του προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2013:
 - α) Σκέλος Δημοσίων Επενδύσεων
 - β) Σκέλος Τακτικού Προϋπολογισμού

Συνεδρίαση 6η/28.08.2013

Θέμα Ημερήσιας Διάταξης

1. Έγκριση της 4ης τροποποίησης του προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2013 (μεταφορά θέματος 5ης συνεδρίασης λόγω αδυναμίας συνεδρίασης-έλλειψη απαρτίας):
 - α) Σκέλος Δημοσίων Επενδύσεων
 - β) Σκέλος Τακτικού Προϋπολογισμού

Εκτός ημερήσιας διάταξης, και λόγω του επείγοντος του θέματος, συζητήθηκε και η διαθεσιμότητα του διοικητικού προσωπικού του Ιδρύματος.

Συνεδρίαση 7η/08.10.2013

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Προβλήματα που προκύπτουν από τις απειλούμενες διαθεσιμότητες υπαλλήλων για τη λειτουργία του Π.Κ.
2. Οργανισμός του Π.Κ. - Πρόσδος που έχει επιτευχθεί από τις επιτροπές που ορίστηκαν από την Πρωτανεία
3. Προϋπολογισμός Οικονομικού έτους 2014
4. Ζητήματα χρηματοδότησης πέραν της κρατικής χορηγίας:
 - α) Αναζήτηση πρόσθετων πόρων
 - β) Ενημέρωση από τον Πρότανη για τις δραστηριότητες και η πορεία της Εταιρείας Διαχείρισης της Περιουσίας του Π.Κ., ενόψει της επικείμενης σύστασης ΝΠΙΔ στα πανεπιστήμια.
5. Ανακοινώσεις
 - α) "Oxford Summit of Leaders"
 - β) Ζήτημα που έχει θέσει προς το Σ.Ι. ο καθ. Α. Βγότζας
 - γ) Ενημέρωση από τον Πρότανη σχετικά με το παλαιό θέμα των καταλογισμών σε μέλη του Π.Κ.
 - δ) Άλλες ανακοινώσεις

Συνεδρίαση 8η/15.11.2013

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Έγκριση του προϋπολογισμού του Ιδρύματος για το οικονομικό έτος 2014:
 - α) Σκέλος Τακτικού Προϋπολογισμού
 - β) Σκέλος Δημοσίων Επενδύσεων

2. Επικύρωση υποψηφιοτήτων για την εκλογή Κοσμήτορα στη Σχολή Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Κρήτης
3. Ανακοινώσεις
 - α) Διάκριση των μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Ιωάννη Τσαμαρδίνου και κ. Ανδρέα Ζέζα

Συνεδρίαση 9^η/08.01.2014

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Έγκριση αναθεωρημένου προϋπολογισμού του Ιδρύματος για το οικονομικό έτος 2014:
 - α) Σκέλος Τακτικού Προϋπολογισμού
 - β) Σκέλος Δημοσίων Επενδύσεων
2. Ανακοινώσεις
 - α) Αίτημα έκδοσης Προεδρικού Διατάγματος για την τροποποίηση του υπ' αριθμόν 96/2013 Προεδρικού Διατάγματος (ΦΕΚ 133/Α/5.06.2013) σχετικά με την εκ νέου μετονομασία (επιαναφορά στην αρχική της ονομασία) της «Σχολής Κοινωνικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης» σε «Σχολή Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης» και μετονομασία της «Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Κρήτης» σε «Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης» .
 - β) Ίδρυση ΝΠΙΔ - αιτιολογικές εκθέσεις
 - γ) Προκήρυξη από το κοινωφελές Ίδρυμα Ωνάση για ξένους μεταπτυχιακούς και μεταδιδακτορικούς φοιτητές.
 - δ) Αποζημιώσεις Μελών Συμβουλίων

Συνεδρίαση 10^η/10.03.2014

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Έγκριση Απολογισμού 2013
2. Έγκριση τροποποίησης Προϋπολογισμού 2014
3. Ενημέρωση για το χρέος του Παν. Κρήτης στο Δήμο Ηρακλείου (Δημοτικά τέλη προηγούμενων ετών).
4. Ενημέρωση για τον Οργανισμό και το προβλεπόμενο από το νόμο ΝΠΙΔ
5. Ενημέρωση από την επιτροπή Θερμού-Γκλαβάνη σχετικά με την αναζήτηση πρόσθετων πόρων
6. Ανανέωση θητείας του Συνηγόρου του Φοιτητή
7. Άλλες ανακοινώσεις και ενδεχόμενα θέματα.

Συνεδρίαση 11^η/22.05.2014

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Έγκριση τρίτης (3^{ης}) τροποποίησης προϋπολογισμού 2014, Τακτικός Προϋπολογισμός και ΕΣΠΑ-Δημόσιες Επενδύσεις
2. Άλλες ανακοινώσεις και ενδεχόμενα θέματα
 - α) Παραίτηση του κ. Χρήστου Λιονή, Εσωτερικού Μέλους του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης
 - β) Συνεργασία μεταξύ ΙΤΕ και Πανεπιστημίου Κρήτης
 - γ) Ενημέρωση για την εγκύκλιο που έχει αποσταλεί από το ΥΠΑΙΘ και αφορά τα οκτώ Πανεπιστήμια που εμπλέκονται στην διαθεσιμότητα των διοικητικών τους υπαλλήλων.
 - δ) Οργανισμός Πανεπιστημίου Κρήτης

Συνεδρίαση 12^η/23.06.2014

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Εξέταση των ουσιαστικών προσόντων και έγκριση των υποψηφίων για το αξίωμα του Κοσμήτορα στις Σχολές: Ιατρική, Κοινωνικών Επιστημών, και Φιλοσοφική
2. Ενημέρωση και ενδεχόμενη έγκριση διδάκτρων για μεταπτυχιακά προγράμματα.
3. Ανακοινώσεις και θέματα που μπορεί να προκύψουν
 - α) Ανακοίνωση του Συμβουλίου Ιδρύματος που αφορά τους καταλογισμούς μελών του ΠΚ και την αθώωσή τους.
 - β) Έγκριση του Οργανογράμματος του Πανεπιστημίου Κρήτης

Συνεδρίαση 13^η/23.07.2014

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Επικύρωση πρακτικών προηγούμενων συνεδριάσεων του Συμβουλίου
2. Ενημέρωση και ενδεχόμενη έγκριση διδάκτρων σε μεταπτυχιακά προγράμματα.
3. Αμοιβή Προέδρου και Μελών για τις συνεδριάσεις του Συμβουλίου
4. Ανακοινώσεις και άλλα θέματα.

Συνεδρίαση 14^η/15.09.2014

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Επικύρωση πρακτικών προηγούμενης Συνεδρίασης του Συμβουλίου (13^{ης})
2. Έγκριση κατανομής αρμοδιοτήτων του αποχωρούντος Αντιπρυτάνη κ. Γεωργίου Τζιρίτα στα εναπομείναντα μέλη του Πρυτανικού Σχήματος.
3. Έγκριση τέταρτης (4^{ης}) τροποποίησης προϋπολογισμού 2014 (Δημόσιες Επενδύσεις)
4. Έγκριση πέμπτης (5^{ης}) τροποποίησης προϋπολογισμού 2014 (Τακτικός Προϋπολογισμός)
5. Συνοπτικός προϋπολογισμός Πανεπιστημίου Κρήτης για το 2015
6. Οριστικοποίηση πλαισίου για την έγκριση, από το Συμβούλιο, αιτήσεων επιβολής διδάκτρων σε μεταπτυχιακά προγράμματα – (εξ' αναβολής)
7. Αιτήματα και αιτιάσεις του Καθηγητή Χειρουργικής κ. Γ. Χαλκιαδάκη που αφορούν στις αποφάσεις του Συμβουλίου σχετικά με την εκλεξιμότητα των Κοσμητόρων της Σχολής Επιστημών Υγείας
8. Άλλες ανακοινώσεις και ενδεχόμενα θέματα
 - Ανακοίνωση Α: Παραίτηση του Προέδρου της Αρχής της Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση (Α.ΔΙ.Π.), κ. Ευάγγελου Κουφουδάκη
 - Ανακοίνωση Β: Δημοσίευση στο ΦΕΚ 500/τ.ΥΟΔΔ/14.08.2014 με ημερομηνία κυκλοφορίας 20.08.2014, της τροποποίησης της υπ' αριθμον πρωτ. Φ.120.61/10/11490/Β2/28.01.2013 (ΦΕΚ 37/01.02.2013 τ.ΥΟΔΔ) Διαπιστωτικής Πράξης του Υπουργού Παιδείας (Α. Λοβέρδου) περί συγκρότησης του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης, κατόπιν της παραίτησης του Καθηγητή του Τμήματος Ιατρικής Χρήστου Λιονή, από τη θέση του εσωτερικού μέλους του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Συνεδρίαση 15^η/22.12.2014

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης

1. Επικύρωση πρακτικών της 14^{ης} Συνεδρίασης του Συμβουλίου
2. 6^η Τροποποίηση του Προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κρήτης του έτους 2014

3. Σχέδιο του Προϋπολογισμού Οικονομικού Έτους 2015 και στα δύο σκέλη του, στον Τακτικό Προϋπολογισμό και στον Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων, του Πανεπιστημίου Κρήτης
4. Ανακοινώσεις και άλλα θέματα.
 - α) Κατάληψη στα κτίρια του Ρεθύμνου και στα γραφεία της Πρυτανείας στο Ηράκλειο.
 - β) Ίδρυση Τμήματος Τουριστικών σπουδών στο Πανεπιστήμιο Κρήτης στο Ρέθυμνο_Τροπολογία
 - γ) Αναγόρευση του κ Richter σε διδάκτορα του Πανεπιστημίου Κρήτης - ενημέρωση από τον Πρύτανη.
 - δ) Οργανισμός

ΑΝΤΙ ΕΠΙΛΟΓΟΥ

Η εκλογή των εσωτερικών μελών του Συμβουλίου του Π.Κ. έγινε με απόλυτα δημοκρατικές διαδικασίες και με υψηλή συμμετοχή των μελών ΔΕΠ ενώ η επιλογή των εξωτερικών μελών έγινε με καθαρά αξιοκρατικά κριτήρια. Η συνεργασία των μελών του Συμβουλίου ήταν άψογη και σχεδόν όλες οι αποφάσεις του ήταν ομόφωνες. Η σχέση των μελών του Συμβουλίου με τις Πρυτανικές και τους διευθυντές των υπηρεσιών ήταν πολύ καλή. Ο Πρύτανης ήταν παρών σε όλες τις συνεδριάσεις αλλά και οι εκάστοτε Αντιπρύτανης/Αναπληρωτές Πρύτανη παρίσταντο για να ενημερώσουν το ΣΙ σε θέματα της αρμοδιότητάς τους.

Παρά ταύτα, η πρώτη φάση της λειτουργίας των ΣΙ στο νέο θεσμικό και νομικό περιβάλλον αντιμετώπισε αρκετά προβλήματα που αφορούσαν κυρίως (α) στη σύγχυση αρμοδιοτήτων μεταξύ των θεσμών, (β) στην έλλειψη συνεννόησης και συνεργασίας με την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, (γ) στην έλλειψη διοικητικής υποστήριξης και κυρίως νομικής κάλυψης και (δ) στην έλλειψη κονδυλίων για τον στοιχειώδη εξοπλισμό του γραφείου του Συμβουλίου και τις μετακινήσεις των μελών του προκειμένου να συμμετάσχουν στις συνεδριάσεις του Συμβουλίου ή σε επισκέψεις γνωριμίας με την Πανεπιστημιακή Κοινότητα. Τα προβλήματα αυτά θα πρέπει να αντιμετωπισθούν άμεσα κατά τρόπο ώστε να πολλαπλασιαστούν τα οφέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας από την λειτουργία του νέου αυτού θεσμού

Προφανώς, ο ρόλος των Συμβουλίων πρέπει να εξακολουθήσει να είναι εποπτικός και να στοχεύει τόσο στην διεύρυνση και ενίσχυση της διοικητικής, οικονομικής και ακαδημαϊκής αυτοτέλειας του Πανεπιστημίου Κρήτης όσο και στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας με στόχο την ανάπτυξη της εξωστρέφειας και της αριστείας

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

Πρόταση για την διεξαγωγή Θερινού Σχολείου και εκμετάλλευση εκπαιδευτικής πλατφόρμας που έχει δημιουργηθεί στο Πανεπιστήμιο Κρήτης

(Ακολουθεί ως έχει)



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης

**«Θερινό σχολείο ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού για μαθητές της
Διασποράς (με αξιοποίηση του e-learning)»**

BUSINESS PLAN

A. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ

SUMMER SCHOOL

Το προτεινόμενο επιχειρηματικό σχέδιο με τίτλο SUMMER SCHOOL αφορά στη χρήση της διαδραστικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας που δημιουργήθηκε από το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης για λογαριασμό του Υπουργείου Παιδείας της Ελλάδας στο πλαίσιο προγράμματος ΕΣΠΑ και έχει ως στόχο την εκμάθηση και εμπέδωση της ελληνικής γλώσσας από τα ελληνόπουλα της Διασποράς. Η εν λόγω πλατφόρμα χρησιμοποιείται ήδη σε διάφορα ελληνικά σχολεία της Διασποράς, διατίθεται παγκοσμίως δωρεάν, με μοναδικό σκοπό να διδάξει στα ελληνόπουλα τη γλώσσα τους.

Το Θερινό Σχολείο θα πραγματοποιείται για 3 εβδομάδες στο Ρέθυμνο της Κρήτης και θα συμμετέχουν σε αυτό παιδιά ηλικίας από 12 έως 18 ετών, ελληνικής ή μη καταγωγής, που μαθαίνουν ελληνικά σε οργανωμένες σχολικές μονάδες στο εξωτερικό. Η διαμονή και διατροφή των συμμετεχόντων θα παρέχεται σε ξενοδοχειακές μονάδες της πόλης του Ρεθύμνου.

Οι εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης θα διατεθούν πλήρως για τα πρωινά μαθήματα της εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας και άλλες δραστηριότητες, ενώ τα απογεύματα τα παιδιά θα παίρνουν μέρος σε πολιτιστικές δραστηριότητες με στόχο την εξοικείωσή τους με την ελληνική κουλτούρα και πολιτισμό. (Το αναλυτικό πρόγραμμα διατίθεται παρακάτω). Στο πρόγραμμα θα απασχοληθούν άτομα με εμπειρία στη διδασκαλία της Ελληνικής ως δεύτερης/ξένης γλώσσας, προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί και διδακτορικοί φοιτητές συναφών αντικειμένων με την εκπαίδευση αυτών των ηλικιών.

1. ΣΚΟΠΟΣ & ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ BUSINESS PLAN.

Σκοπός του **SUMMER School** είναι η διεξαγωγή του σε βάθος χρόνου και όχι η εφάπαξ περάτωσή του το καλοκαίρι του 2014. Η διαδραστική ηλεκτρονική πλατφόρμα που δημιουργήθηκε από το Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου, μπορεί να αποτελέσει «εργαλείο» στα χέρια εκπαιδευτών και εκπαιδευομένων, προκειμένου να προαχθεί παγκοσμίως ο ελληνικός πολιτισμός, μέσω της ελληνικής γλώσσας. Η κατ' επανάληψη πραγματοποίηση του προγράμματος επί σειρά ετών εγγυάται ότι όλο και περισσότερα ελληνόπουλα θα διδαχθούν τη γλώσσα και θα επωφεληθούν από την πλατφόρμα. Αφού επιστρέψουν στις χώρες διαμονής τους, θα προωθούν το πρόγραμμα, μαζί με τους συνοδούς-δασκάλους τους, οι οποίοι έχοντας και εκείνοι εκπαιδευτεί πάνω στην πλατφόρμα, θα μπορούν να την χρησιμοποιήσουν στο σχολείο της Διασποράς όπου διδάσκουν. Έτσι θα εξασφαλίζεται, αλλά και θα διασφαλίζεται το ότι η πλατφόρμα λειτουργεί ως «Επένδυση», αφού με αυτό τον τρόπο, ολόκληρες γενεές θα μπορούν να εκπαιδευθούν επάνω σε αυτή.

2. ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Βασικός στόχος του προγράμματος, ειδικά για τον πρώτο κύκλο του (πρώτη πενταετία) είναι όχι μόνο να μπορέσει να αντεπεξέλθει στα έξοδά του, αλλά και να δημιουργήσει κέρδος για το Πανεπιστήμιο της Κρήτης, προκειμένου αφενός να μπορέσει το πρόγραμμα να συνεχιστεί για έναν ακόμη κύκλο, αυτοχρηματοδοτούμενα, χωρίς δηλαδή να εξαρτάται από μια νέα χορηγία, αφετέρου για να μπορέσει το Πανεπιστήμιο να συνεχίσει το έργο του, παράγοντας και άλλα τέτοια προγράμματα προώθησης της ελληνικής γλώσσας και συνεπώς του ελληνικού πολιτισμού. Η παρούσα πλατφόρμα δημιουργήθηκε με χρηματοδότηση από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα ΕΣΠΑ. Παραμένει άγνωστο το εάν θα προκηρυχθεί στη συνέχεια από το Υπουργείο Παιδείας νέο πρόγραμμα με στόχο την επέκταση και τον εμπλουτισμό της πλατφόρμας. Συγκεκριμένα έπειτα από την Χορηγία της πρώτης χρονιάς, η οποία θα αφορά την κάλυψη των λειτουργικών εξόδων, το πρόγραμμα στοχεύει να συγκεντρώσει καθαρά κέρδη κατά το πέρας της πρώτης χρονιάς

(καλοκαίρι 2014), 30.000€ κατά το πέρας της δεύτερης χρονιάς (καλοκαίρι 2015) 20.000€ κατά το πέρας της τρίτης χρονιάς (καλοκαίρι 2016) 20.000€ κατά το πέρας της τέταρτης χρονιάς 25.000€(καλοκαίρι 2017) και τέλος κατά το πέρας της πέμπτης χρονιάς 30.000€(καλοκαίρι 2018).

***Καθαρά κέρδη που θα διατεθούν κατά ένα μέρος στο Πανεπιστήμιο και κατά ένα μέρος στο ΠΤΔΕ; Μένει να διευκρινιστεί εάν είναι υποχρεωτικό να περάσει από την εποπτεία του ΕΛΚΕ (οπότε ένα ποσοστό, αδιευκρίνιστο ακόμη, θα διατεθεί ούτως ή άλλως για τις ανάγκες του Π.Κ.) ή αν την οικονομική διαχείριση θα την αναλάβει η Εταιρεία Διαχείρισης Περιουσίας του Π.Κ., οπότε θα διαπραγματευτούμε το τι θα πάει στο Πανεπιστήμιο και τι στο Π.Τ.Δ.Ε.**

Αυτό είναι κάτι το οποίο μπορεί να διευθετηθεί μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων.

Στόχος επίσης είναι η δυνατότητα βιωσιμότητας και επανάληψης του προγράμματος για όσο το δυνατόν περισσότερους κύκλους.

3. ΤΡΟΠΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 1. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ SUMMER CAMP

	Έτος 1 ^ο	Έτος 2 ^ο	Έτος 3 ^ο	Έτος 4 ^ο	Έτος 5 ^ο	Σύνολο
Συμμετοχές	30.000	30.000	40.000	45.000	45.000	190.000
Χορηγία	95.800	0	0	0	0	95.800
Σύνολα	125.800	30.000	40.000	45.000	45.000	285.800

4.1 ΗΛΙΚΙΑΚΟ TARGET GROUP

Το Target group στο οποίο στοχεύουμε ηλικιακά, αποφασίστηκε έπειτα από τις προδιαγραφές που έθεσε η ίδια η ηλεκτρονική πλατφόρμα. Παιδιά ηλικίας 12 έως και 18 ετών είναι ευπρόσδεκτα στο πρόγραμμα, καθώς οι ανάγκες τους σε γλωσσικό επίπεδο καλύπτονται από την ηλεκτρονική πλατφόρμα, ενώ παράλληλα μπορούν να ταξιδέψουν και να κινηθούν με σχετικά αυξανόμενη ανεξαρτησία.

4.2 ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΠΟΥ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Το πρόγραμμα SUMMER CAMP θα πραγματοποιηθεί στο νησί της Κρήτης, καθώς αποτελεί αφενός έναν κύριο τουριστικό προορισμό της Ελλάδας, αφετέρου παρέχει εύρος ιστορικών και πολιτιστικών μνημείων, πρόσφορων για την πολιτισμική εκπαίδευση των συμμετεχόντων. Σύμφωνα με το πλήρες πρόγραμμα –όπως αυτό έχει διαμορφωθεί από το Πανεπιστήμιο της Κρήτης- αρκετές φορές την εβδομάδα τα παιδιά θα επισκέπτονται προορισμούς όπως τη Μονή Αρκαδίου, το Αρχαιολογικό Μουσείο της Κνωσού, τους Τάφους των Βενιζέλων, τη Λίμνη Κουρνά (και πολλούς άλλους, παρουσιάζονται αναλυτικά στο πλήρες πρόγραμμα), ερχόμενα έτσι σε επαφή με τον ιστορικό πλούτο της Ελλάδος.

Επίσης το πρόγραμμα διαμονής τους είναι εμπλουτισμένο με Ξενάγηση στην Παλαιά Πόλη του Ρεθύμνου, Δραστηριότητες με θέμα την Παραδοσιακή Κουζίνα της Κρήτης και επίσκεψη σε Αγρόκτημα της περιοχής με Παραδοσιακά Προϊόντα της Κρητικής Διατροφής, καθώς και μαθήματα Παραδοσιακών Χορών.

Το πρωί για τη διδασκαλία των ελληνικών, θα διατίθενται όλες οι εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου της Κρήτης, όπως οι αίθουσες και άλλοι χώροι διδασκαλίας.

Όλα τα παραπάνω συνθέτουν ένα πλούσιο φάσμα αθλητικών, αλλά και πολιτιστικών δραστηριοτήτων ιστορικής σημασίας, τα οποία το ελληνικό νησί της Κρήτης μπορεί να προσφέρει αβίαστα.

4.3 SWOT ANALYSIS

<p>ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ</p> <ul style="list-style-type: none">• Αυτοχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα από τη δεύτερη χρονιά.• Κερδοφορία για το Πανεπιστήμιο Κρήτης. <p>ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑ</p> <ul style="list-style-type: none">• Προώθηση ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού σε μεγάλο εύρος της Ελληνικής Διασποράς.	<p>ΜΕΙΟΝΕΚΤΗΜΑ</p> <ul style="list-style-type: none">• Ανάγκη χορηγίας και υποστήριξης του προγράμματος τουλάχιστον κατά το πρώτο έτος.
<p>ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ</p> <ul style="list-style-type: none">• Προσπάθεια αύξησης των συμμετεχόντων αν τα αποτελέσματα των πρώτων χρόνων είναι ενθαρρυντικά.• Ενεργοποίηση κι άλλων κλάδων της οικονομίας, ενίσχυση της αγοράς της Κρήτης. (χώροι διαμονής, χώροι εστίασης).• Επέκταση του προγράμματος και σε άλλες εποχές του έτους, σε συνάρτηση με την επιτυχία του.	<p>ΑΠΕΙΛΗ</p> <ul style="list-style-type: none">• Μη έγκαιρη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων.

5. ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΟΥ SUMMER CAMP

Όλο το πρόγραμμα θα εκτελείται και θα παρακολουθείται με τη συνεργασία αφενός μεν του Εργαστηρίου Διαπολιτισμικών και Μεταναστευτικών Μελετών (Ε.ΔΙΑ.Μ.ΜΕ) του ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Κρήτης, αφετέρου δε της εταιρείας ZITA Congress, η οποία εξειδικεύεται από το 1982 σε δραστηριότητες που αφορούν στον τουρισμό, στον πολιτισμό και γενικότερα στην εκπαίδευση.

Εσωκλείεται σύντομο βιογραφικό της εταιρείας, αλλά είναι διαθέσιμο και στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.zita-congress.gr

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, πιο συγκεκριμένα είναι υπεύθυνο για τον καθορισμό των δασκάλων, για την εκπαίδευσή τους πριν από το πρόγραμμα, για τον καθορισμό των συνοδών των παιδιών κατά τη διάρκεια όλων των υπόλοιπων δραστηριοτήτων τους, την αγορά τεχνολογικού εξοπλισμού, την τεχνική κάλυψη καθόλη τη διάρκεια του προγράμματος, τον καθορισμό ατόμων για φύλαξη και καθαριότητα κτιρίου. (Όλες οι απαιτούμενες δραστηριότητες περιγράφονται στον αναλυτικό Πίνακα Εξόδων Νο 2).

Η εταιρεία ZITA Congress, είναι υπεύθυνη για την προώθηση του προγράμματος Summer Camp στην Ελληνική Διασπορά και στις πέντε (5) ηπείρους καθώς επίσης και για όλα τα logistics που σχετίζονται με τη μεταφορά των συμμετεχόντων από και προς όλες τις προγραμματισμένες επισκέψεις τους, τη διαμονή τους και τη διατροφή τους. Επίσης, οτιδήποτε σχετίζεται με ζητήματα επικοινωνίας, συντονισμού, γραμματειακής υποστήριξης και προώθησης του προγράμματος, εμπίπτει στις αρμοδιότητες της ZITA Congress. Η Εταιρεία ZITA Congress θα συνεργάζεται στενά με το ΕΔΙΑΜΜΕ, προκειμένου να επιλεγούν οι ενδιαφερόμενοι μαθητές με βάση κριτήρια που έχουν θεσπιστεί για το πρόγραμμα (αντιπροσωπευτικότητα χωρών, σχολείων, επίπεδο γλωσσομάθειας κλπ). Αμοιβαίος σκοπός του ΕΔΙΑΜΜΕ και της εταιρείας ZITA Congress είναι η επιτυχία του προγράμματος αυτού, επομένως θα εργαστούν από κοινού για την επίτευξη του ως άνω σκοπού.

Η ZITA Congress θα αναλάβει να παράσχει στους συμμετέχοντες όλο το απαραίτητο υλικό (διδασκτικό υλικό όπως, μπλοκ σημειώσεων, CDs κτλ, αλλά και χρήσιμο υλικό όπως τσάντες, καπέλα κτλ.)

Τέλος, μέσω του Media Office που διαθέτει, θα φέρει εις πέρας την επικοινωνία με κάθε απαιτούμενο φορέα, προκειμένου να προωθήσει το έργο του Summer Camp και να εξασφαλίσει τη βιωσιμότητά του.

Όπως έχει συμφωνηθεί, η αμοιβή της ZITA Congress για το συνολικό κόστος της προετοιμασίας και της οργάνωσης του προγράμματος ανέρχεται στις 5.000€

6. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΕΞΟΔΩΝ

Στοιχεία Κόστους	Λεπτομέρειες	1 ^ο έτος	2 ^ο έτος	3 ^ο έτος	4 ^ο έτος	5 ^ο έτος
Γραμματεία ΕΔΙΑΜΜΕ	1 x 800 x 3 μήνες	2.400	2.400	2.400	2.400	2.400
Συνοδοί	5 x 1.000 (3 εβδομάδες)	5.000	1.000	1.000	1.000	1.000
Δάσκαλοι Ελληνικής	5 x 1.200 (40 ώρες)	6.000	6.000	6.000	6.000	6.000
Ψυχαγωγοί	50 ώρες x 30 ευρώ/ώρα	1.500	1.500	1.500	1.500	1.500
Επιμορφωτές Εκπαιδευτικών της Διασποράς πάνω στο ΠΗΜ	40 ώρες x 40 ευρώ /ώρα	1.600	1.600	1.600	1.600	1.600
Επιμορφωτές Δασκάλων Ελληνικής πάνω στο ΠΗΜ	30 ώρες x 40 /ώρα	1.200	0	0	0	0
Υπεύθυνος Προγράμματος	500 ευρώ / μήνα x 3 μήνες	1.500	1.500	1.500	1.500	1.500
Τεχνική Υποστήριξη	3 εβδομάδες	1.000	1.000	1.000	1.000	1.000
Υποστήριξη Πλατφόρμας	800/μήνα x 10 μήνες x 2 άτομα	16.000	16.000	16.000	16.000	16.000
Εκπαιδευτικό Υλικό	50 ευρώ/άτομο x 100 άτομα	5.000	5.000	5.000	5.000	5.000
Αναλώσιμα		3.000	2.400	2.400	2.400	2.400
Τεχνολογικός Εξοπλισμός	Εκτυπωτές, Projectors etc	5.000	0	0	0	0
Καθαριότητα		800	800	800	800	800
Φύλαξη		800	800	800	800	800
Έξοδα μετακίνησης και διαμονής για 20 Εκπαιδευτικούς από τη Διασπορά	2.000 ευρώ / άτομο x 20 άτομα	40.000	0	0	0	0

ZITA Congress		5.000	-	-	-	-
ΣΥΝΟΛΑ	ΣΥΝΟΛΑ	95.800	40.000	40.000	40.000	40.000

ΠΙΝΑΚΑΣ 3. ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ-ΔΙΑΘΕΣΙΜΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ-ΙΣΟΖΥΓΙΟ

ΈΤΟΣ	ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ	ΥΠΟ-ΣΥΝΟΛΟ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΣΟΔΟ	ΔΙΑΘΕΣΙΜΟ ΡΕΥΣΤΟ	ΕΤΗΣΙΑ ΚΟΣΤΗ	ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ
2014	500 x 80 μαθητές	40.000	30.000	30.000 + Χορηγία	95.800	30.000
ZITA		-10.000				
2015	500 x 80 μαθητές	40.000	30.000	60.000	-40.000	20.000
ZITA		-10.000				
2016	500 x 100 μαθητές	50.000	40.000	60.000	-40.000	20.000
ZITA		-10.000				
2017	550 x 100 μαθητές	55.000	45.000	65.000	-40.000	25.000
ZITA		-10.000				
2018	550 x 100 μαθητές	55.000	45.000	70.000	-40.000	30.000
ZITA		-10.000				
ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ				30.000	45.000	-15.000

Για την επόμενη πενταετία (2019-2023)

ΕΤΟΣ	ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ	ΥΠΟ- ΣΥΝΟΛΟ	ΣΥΝΟΛΙΚ Ο ΕΣΟΔΟ	ΔΙΑΘΕΣΙΜΟ ΡΕΥΣΤΟ	ΕΤΗΣΙ Α ΚΟΣΤΗ	ΑΠΟΤΕΛ ΕΣΜΑ
2019	600 x 100 μαθητές	60.000	48.000	78.000	-45.000	33.000
ZITA		-12.000				
2020	600 x 100 μαθητές	60.000	48.000	81.000	-45.000	36.000
ZITA		-12.000				
2021	600 x 100 μαθητές	60.000	48.000	84.000	-45.000	39.000
ZITA		-12.000				
2022	600 x 100 μαθητές	60.000	48.000	87.000	-45.000	42.000
ZITA		-12.000				
2023	600 x 100 μαθητές	60.000	48.000	90.000	-45.000	45.000
ZITA		-12.000				
ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ				45.000	50.000	-5.000

Για την επόμενη πενταετία (2024-2028)

ΕΤΟΣ	ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ	ΥΠΟ- ΣΥΝΟΛΟ	ΣΥΝΟΛΙΚ Ο ΕΣΟΔΟ	ΔΙΑΘΕΣΙΜΟ ΡΕΥΣΤΟ	ΕΤΗΣΙ Α ΚΟΣΤΗ	ΑΠΟΤΕΛ ΕΣΜΑ
2024	700 x 100 μαθητές	70.000	55.000	100.000	-50.000	50.000
ZITA		-15.000				
2025	700 x 100 μαθητές	70.000	55.000	105.000	-55.000	50.000
ZITA		-15.000				
2026	700 x 100 μαθητές	70.000	55.000	105.000	-55.000	50.000
ZITA		-15.000				
2027	700 x 100 μαθητές	70.000	55.000	105.000	-55.000	50.000
ZITA		-15.000				
2028	700 x 100 μαθητές	70.000	55.000	105.000	-55.000	50.000
ZITA		-15.000				
ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ				50.000	60.000	-10.000

